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١
  التغذیة

  اكتب المصطلح العلمى
   صف من الخلایا البارانشیمیة فى جذر النبات تكون جدرانھا مغلظة بالسیوبرین على شكل شریط یسمى شریط كاسبرى- ١
   عنصر ھام فى تكوین المركبات الناقلة للطاقة اثناء البناء الضوئى - ٢
   عملیة البناء الضوئى عنصر یحتاجھ النبات لتكوین بعض الانزیمات المساعدة لاتمام- ٣
   حبیبات قرصیة الشكل تمتد فى عقود داخل البلاستیدة الخضراء - ٤
   مركب ینتج عن انشطاره غاز الاكسجین فى عملیة البناء الضوئى- ٥
   جزء البلاستیدة الخضراء الذى تحدث فیھ التفاعلات اللاضوئیة - ٦
  ى  المركب الاول الثابت كیمیائیا الناتج عن البناء الضوئ- ٧
   مركب كیمیائى ثلاثى الكربون ینتج من التفاعلات اللاضوئیة - ٨
   مادة بروتینیة لھا خصائص العوامل المساعدة نتیجة قدرتھا على التنشیط المتخصص - ٩

   انزیم یحلل سكر اللبن فى الامعاء الدقیقة -١٠
   عبور المركبات الغذائیة المھضومة الى الدم او اللیمف -١١
  تد من جدار اللفائفى  انثناءات تم-١٢
   طریقة یتم بھا امتصاص قطرات الدھن التى لم یتم تحلیلھا مائیا -١٣

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  تخیر الاجابة الصحیحة من بین الاقواس
  ...لجزیئات او الایونات من وسط عالى التركیز الى وسط منخفض التركیز بخاصیة  تعرف حركة ا- ١

  )الاسموزیة / الانتشار / النفاذیة / التشرب  (                                         
  ) كلور ال/ الاكسجین / النیتروجین / الالومنیوم   (                 ...  من المغذیات الكبرى للنبات عنصر - ٢
  ) النیتروجین / الكربون / الفوسفور / النحاس  (              ....  من المغذیات الصغرى للنبات التى تعمل كمشطات للانزیمات - ٣
  ....   یمكن ان تتراكم الایونات داخل خلایا النبات ضد التدرج فى التركیز بواسطة - ٤

  )الاسموزیة / التشرب / النقل النشط / شار الانت(                                         
  فان تركیزه فى العصیر الخلوى لخلایا طحلب، لتر /   ایون ٣ ١٠  × ٣٫٠١  فى ماء بركة  -CL اذا كان تركیز ایونات - ٥

    ) ٣ ١٠ × ٣٫٠١ / ٣ ١٠ × ٣٫١٠  / ٣- ١٠ × ٣٫٠١    / ٣ ١٠ × ١٫٠٣....        (  النیتلا یعادل           
   ........تم امتصاص الطاقة الضوئیة اللازمة لعملیة البناء الضوئى بواسطة ی- ٦

  )حبیبات النشا / جزیئات الكلوروفیل / الستروما / صفائح الجرانا  (                                               
  ) كالسیوم /  صودیوم /ماغنسیوم / كلور  ( ........     جزىء الكلوروفیل معقد وتوجد فى مركزه ذرة - ٧
  ) السیوبرین / اللجنین / السلیلوز / الكیوتین (  .......   جدر خلایا بشرة النبات غیر منفذة للماء بسبب ترسب مادة - ٨
  ) المیتوكوندریا / النواة / الجرانا / الستروما (  ......       تحدث التفاعلات اللاضوئیة فى البلاستیدة فى - ٩

  ) فى الضوء والظلام / فى الظلام فقط / فى الضوء فقط (  ....        ATPء الضوئى فإن النبات ینتج  اثناء البنا-١٠
   ......   تتم التفاعلات اللاضوئیة فى الستروما فى وجود كل من ثانى اكسید الكربون و -١١

   )  NADPH2  /  ATP , NADPH2  / ATP , NADP،  الماء   /  ATP، الماء (                               
    ....... اى من المركبات التالیة یسھم فى تثبیت ثانى اكسید الكربون فى التفاعلات اللاضوئیة-١٢

                                                  ) H2O / ADP / NADPH2  /  حمض البیروفیك (  
  ) المعویة / الصفراویة / المعدیة / البنكریاسیة ( ..        ..... تغیب الانزیمات الھاضمة نھائیا من العصارة -١٣
  ) التربسینوجین / التربسین / الببسینوجین / الببسین (  .......            یقوم انزیم الانتروكینیز بتنشیط انزیم -١٤

  صوب ماتحتھ خط
  فاذیة بالن تعرف حركة الایونات من الوسط عالى التركیز الى الوسط الاقل تركیزا - ١
  اللجنین  تتمیز جدر خلایا الاندودرمس بوجود شریط من مادة - ٢
  بالتشرب تسمى حركة اى مادة خلال غشاء الخلیة عندما یلزمھا طاقة كیمیائیة - ٣
     حمض اللاكتیك یعتبر اول مركب ثابت كیمیائیا من نواتج البناء الضوئى ھو - ٤
  النقل النشطھ على  للانزیم خصائص العوامل المساعدة نتیجة قدرت- ٥
  البروتینات الى احماض امینیة  على تحویل HCL یعمل حمض - ٦
  الجلیكوجین الى سكر جلوكوز  انزیم الامیلیز البنكریاسى یحلل - ٧
   العضلى –نقاط الاتصال العصبى  یوجد انزیم المالتیز فى - ٨
  بالاخراج لى الدم او اللیمف  تعرف عملیة عبور المركبات الغذائیة المھضومة من الامعاء الدقیقة ا- ٩

    بالطریق اللیمفاوى ولاتمر بالطریق الدموى عند امتصاصھا فى الخملات C , 1B , 6B  تمر فیتامینات -١٠



  بنك أسئلة إمتحانات الثانویة العامة السابقة                                                                                                   

  

٢
  علل لما یاتى

   تتجدد خلایا الشعیرات الجذریة باستمرار - ١
   تزود خلایا الاندودرمس فى جذر النبات بشریط كاسبرى - ٢
   من محلول التربة الى خلایا الجذر ضد تدرج التركیز  تنتقل ایونات الاملاح- ٣
   صغر حجم حبیبات النشا المتكونة داخل نخاع البلاستیدة الخضراء - ٤
   ملائمة النسیج العمادى فى الورقة لاتمام عملیة البناء الضوئى- ٥
   لایمكن ان تحدث عملیة البناء الضوئى كاملة اثناء الظلام - ٦
   الغذائیة الوحیدة التى یؤثر علیھا العصیر المعدى فى الانسان   البروتینات ھى المواد- ٧
   یلعب حمض الھیدروكلوریك دورا مھما فى عملیة الھضم فى المعدة - ٨
   لاتؤثر العصارة المعدیة على الخلایا المبطنة للمعدة - ٩

   یسیر الغذاء بسھولة فى القناة الھضمیة -١٠
  وكینیز  احتواء العصارة المعویة على الانتر-١١
   تشمل عملیة التمثیل الغذائى عملیتین متعاكستین -١٢
   یوجد فى بطانة الامعاء الغلیظة الكثیر من التحززات -١٣

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  ما المقصود بكل من
  كیموس  ال- ١
   الامتصاص فى الجھاز الھضمى - ٢

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  :ما مكان ووظیفة كل من 
   الستروما -٣                                   الجرانا -٢                                 النسیج العمادى - ١
   الوعاء اللبنى -٦                         غشاء المساریقا-٥                                           المرىء- ٤

- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------------  

  ما أھمیة كل من
    داخل البلاستیدة  NADP مساعد الانزیم -٣                       شریط كاسبرى -٢                                  الشعیرة الجذریة - ١
٤ - HCL  نیز  الانتروكی-٦                                  الببسین-٥                                فى المعدة  
   التیالین-٩                                الخملات - ٨                                  الكبد فى الھضم - ٧

   المالتیز - ١١                                            اللیبیز-١٠
---------------------- -------------- -------------------------------------------------- -------------- --------------------  

  ماذا یحدث فى الحالات الاتیة
   غیاب شریط كاسبرى من خلایا طبقة الاندودرمس بجذر النبات- ١
   نقص العناصر الضروریة التى تحتاجھا النباتات الخضراء - ٢
   غیاب النسیج المیزوفیلى داخل النبات - ٣
   دقائق٣ضغھا لمدة  وضع قطعة خبز فى الفم واستمرار م- ٤
   افراز انزیم الببسین بصورة نشطة فى جدار المعدة - ٥
   لم تفرز بیكربونات الصودیوم فى العصارة البنكریاسیة - ٦
   ازالة اللفائفى تجریبیا من جسم حیوان ثدیى - ٧

--------------------------------- -------------- -------------------------------------------------- -------------- ---------  

  قارن بین كل من
   خاصیة الانتشار وخاصیة التشرب- ١
   الزانثوفیل والكاروتین - ٣
   الطریق الدموى والطریق اللیمفاوى لمرور النواتج الغذائیة - ٤
   طریقة امتصاص الفیتامینات الذائبة فى الماء والفیتامینات الذائبة فى الدھون من خلال الخملة - ٥
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٣
  وضح بالرسم فقط مع كتابة البیانات

  ثم اذكر الملائمة الوظیفیة لھا ،  تركیب الشعیرة الجذریة - ١

   تركیب البلاستیدة الخضراء مع كتابة البیانات - ٢

   ثم اذكر التفاعلات التى تحدث فى الجرانا – وضع الجرانا فى البلاستیدة الخضراء مع كتابة البیانات - ٣

  ت الضوئیة فى عملیة البناء الضوئى  مخطط یوضح التفاعلا- ٤

   آلیة عمل الانزیم - ٥

   الكبد والبنكریاس وموضع اتصالھما بالاثنى عشر فى الانسان - ٦

   ثم فسر كیف یتم امتصاص الفیتامینات الذائبة فى الماء من خلال الخملات حتى تصل للقلب – تركیب الخملات - ٧

------------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------ -------------- --  

  اسئلة متنوعة
  اشرح ھذه العبارة ،  اثبتت الابحاث العلمیة انھ توجد ثلاث طرق یمر فیھا الماء الممتص عبر خلایا الجذر حتى یصل الى الخشب - ١

   كیف تحصل بكتیریا الكبریت على غذائھا- ٢

  امصدر الاكسجین المتصاعد اثناء عملیة البناء الضوئى ؟ وضح ذلك بالتجربة  م- ٣

   اذكر باختصار خطوات التفاعلات الضوئیة مع تحدید – ما العامل المحدد لسرعة التفاعلات الضوئیة فى عملیة البناء الضوئى - ٤

  نواتج ھذه التفاعلات فى كل خطوة      

   اشرح باختصار كیف -  CO2 واختزال  ATPلبناء الضوئىتشمل انشطار الماء وانتاج  تحدث مجموعة من العملیات خلال ا- ٥

   واذكر موضع حدوث كل منھا –ترتبط ھذه العملیات ببعضھا     

   وضح بالتجربة العملیة كیف تمكن العالم میلفن كالفن من الكشف عن طبیعة التفاعلات اللاضوئیة مع توضیح اجابتك بالرسم - ٦

  : ذة مختصرة عن  اكتب نب- ٧

                     خصائص الانزیمات -أ   

   الغدد اللعابیة ودورھا فى الھضم -ب  

   مادور العصارة البنكریاسیة فى ھضم الدھون - ٨

   وضح ذلك فى الفم والمعدة والاثنى عشر – دورا ھاما فى مراحل ھضم الطعام pH تلعب درجة تركیز ایون الھیدروجین - ٩

   وما الطریق الذى – وكیف یتم امتصاصھا –رة النھائیة لھضم المواد الكربوھیدراتیة فى الجھاز الھضمى للانسان  ما الصو-١٠

  تسلكھ لتصل المواد الممتصة الى القلب       

  : إلتھم شخص قطعة من اللحم -١١

   كیف یمكن لجھازه الھضمى ان یھضم ھذا اللحم -أ      

  واتج الھضم حتى تصل للكبد  ما الطریق الذى تسلكھ ن-ب    
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٤
  النقل

  اكتب المصطلح العلمى
  

    جدران مثقبة تفصل الانابیب الغربالیة عن بعضھا- ١
   خلیة ذات نواة تعمل على تنظیم العملیات احیویة للانابیب الغربالیة - ٢
   صف واحد او اكثر من الخلایا امرستیمیة بین الخشب والحاء- ٣
  رستیمیة ینشأ عنھا نمو الساق فى السمك نسیج مكون من خلایا - ٤
   یوجد فى مركز الساق ویتكون من خلایا بارانشیمیة للتخزین- ٥
   خلایا بارانشیمیة تمتد بین الحزم الوعائیة فى الساق وتصل بین القشرة والنخاع- ٦
   مجموعات من الخلایا تنقل المواد الغذائیة عالیة الطاقة فى النبات - ٧
  م داخل الانابیب الغربالیة للحاء  حركة السیتوبلاز- ٨
   عقدة عصبیة تنظم دقات القلب فتخفض او تزید من معدلھا - ٩

   ضفیرة متخصصة من ألیاف عضلیة رقیقة مدفونة فى جدار الاذین الایمن -١٠
   عقدة تنتقل منھا الاثارة بسرعة عبر الیاف خاصة الى جدار البطینین فتثیر عضلاتھما للانقباض -١١
   تتكون من صف واحد من الخلایا الطلائیة بجدار الشریان طبقة-١٢
   اوعیة دقیقة مجھریة تصل بین التفرعات الشریانیة والتفرعات الوریدیة -١٣
   مادة كیمیائیة تتكون من البروتین والحدید تتغیر درجة لونھا حسب نوع الغاز المرتبط بھا -١٤
  لایا جدار الشعیرات الدمویة  احد مكونات الدم لھ القدرة عى التغلغل بین خ-١٥
   احد مكونات الدم یزید فى العدد وقت المرض-١٦
   جسیمات صغیرة غیر خلویة تنشأ من نخاع العظام ولھا دور فى تجلط الدم بعد الجرح-١٧
   جسیمات صغیرة غیر خلویة فى الدم تلعب دور فى تجلط الدم بالجرح-١٨
  دیة  مادة تمنع تجلط الدم داخل الاوعیة الكب-١٩
   مادة یفرزھا الكبد وتمنع تحویل البروثرومبین الى الثرومبین -٢٠

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  تختر الاجابة الصحیحة مما بین الاقواس
  

   ......    ساق النبات ولاتوجد فى الورقة اى من الانسجة التالیة توجد فى- ١
  ) البشرة / الكمبیوم / اللحاء / الخشب  (                                          

    ...........  الاوعیة الخشبیة یرجع الىل وجود عمود متصل من الماء بداخ- ٢
  ) الشد الناتج عن النتح / خاصیة التشرب / تماسك لقوى ا/ قوى التلاصق  (                                         

  ) المخیة / الكلویة / الرئویة / المعویة (  ........            الاوردة التالیة تحمل دما غیر مؤكسجا عدا الاوردة  - ٣
  )جمیع ماسبق / جین الفیبرینو/ الجلوبیولین / الألبیومین ( .........     من البروتینات التى توجد فى بلازما الدم  - ٤
   ..........   الفرق بین كریات الدم الحمراء والكریات البیضاء ان الاخیرة تتمیز بالقدرة على - ٥

  ) نقل الاكسجین الى خلایا الجسم / تكوین العصارة الصفراویة / التغلغل بین جدران الشعیرات الدمویة / تجلط الدم (          
  .......... اب فى الزائدة الدودیة یظھر فى دمھ زیادة فى عدد  عندما یصاب الانسان بالتھ- ٦

  ) الكریات الحمراء / الصفائح الدمویة / الكریات البیضاء / الانزیمات (                                         
   ...........  عندما تتعرض الصفائح الدمویة للھواء فى منطقة الجرح....  تتحرر مادة - ٧

  )فیبرینوجین / ثرومبوبلاستین / ثرومبین / بروثرومبین  (                                        
   .........   مادة بروتینیة یفرزھا الكبد لھا دور فى تكوین الجلطة الدمویة ھى- ٨

  )ن المیثیونی/ ثرومبوبلاستین / ثرومبین / بروثرومبین  (                                        
    ....تحویل الفیبرینوجین الى الفیبرین اثناء تجلط الدم....  یحفز انزیم - ٩

  )التربسین / ثرومبوبلاستین / ثرومبین / بروثرومبین (                                         
   ...... ن بروتینات البلازما التى لھا دور فى تكوین الجلطة الدمویة  م-١٠

  ) الھیبارین / الالبیومین / الفیبرینوجین / الجلوبیولین (                                        
   .......   تقوم مادة الھیبارین بمنع تحویل -١١

  ) الفیبرینوجین الى فیبرین / الثرومبوبلاستین الى بروثرومبین / البروثرومبین الى ثرومبین / الثرومبین الى بروثرومبین (       
  ) صفر  / ٢ / ٥ / ١٠(  ........     مم زئبق ٠٠٠ معدل لضغط الدم بالشعیرات الدمویة والاوردة ھو  ادنى-١٢
  )الاذین الایمن / البطین الایمن / الاذین الایسر / البطین الایسر (  .......                 تبدأ الدورة الدمویة الرئویة من -١٣
  ) الاذین الایمن / البطین الایمن / الاذین الایسر / البطین الایسر  ( .............     الدم الذى یغذى المخ یترك القلب من-١٤
  ) الاجوف السفلى  / الكبدى / الاجوف العلوى / البابى (  ..........    یعود اللیمف الى الدم عن طریق الورید -١٥
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٥
  صوب ماتحتھ خط

  
  صق  نظریة التماسك والتلارابیدون وبور وضع العالمان - ١
   نسیج النخاع  تحصل حشرة المن على غذائھا من النبات بغرس اجزاء فمھا الثاقب فى- ٢
  لتعرف عیھا بمساعدة حشرة المن ل من جمع محتویات الانابیب الغربالیة میلرم ل تمكن العا- ٣
    بلازما الدم  لتر من ٥٫٦ یحتوى جسم الانسان على - ٤
  ین الى ثرومبین داخل الاوعیة الدمویة تحویل البروثرومبالفیبرین تمنع مادة - ٥
  الورید الكبدى  الوعاء الدموى الذى یحتوى على اعلى نسبة من الجلوكوز ھو - ٦

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  علل لما یاتى
  

  افقة بجوار ل انبوبة غربالیة  وجود خلیة مر- ١
   الضغط الجذرى لایفسر نقل الماء الى قم الاشجار العالیة - ٢
   لاتنجح زراعة بعض الشتلات المنقولة من المزارع بعد فترة من تعرضھا لشمس قبل الزرع - ٣
   تقل عملیة النقل فى اللحاء عند نقص الاكسجین - ٤
  ى على القلب فقط لایقتصر وجود الصمامات فى الجھاز الدور- ٥
   یستمر القلب فى الانقباض المنتظم حتى بعد ان یفصل تماما من الجسم- ٦
   القلب عضو ذاتى الحركة - ٧
   یتغیر عدد دقات القلب حسب الحالة النفسیة والجسمانیة للانسان - ٨
   عند استعمال سماعة الطبیب فى الكشف على المریض یسمع صوتین مختلفین لدقات القلب - ٩

  دار الشریان اكثر سمكا من جدار الورید ج-١٠
   عدم رجوع الدم فى الاوردة واتجاھھ دائما الى القلب-١١
   یستفید الجسم من كریات الدم الحمراء التى تموت-١٢
   الدم الشریانى افتح لونا  من الدم الوریدى -١٣
   لایتجلط الدم عادة داخل الاوعیة الدمویة -١٤
   یقاس ضغط الدم برقمین -١٥

------- -------------- ------------------------------------------ -------------- -----------------------------------------  

  ما المقصود بكل من
  

   الادماء- ١
   مم زئبق ٨٠ / ١٢٠ ضغط الدم للانسان العادى - ٢

------- -------------- ------------------------------------------------ -------------- -----------------------------------  

  ما مكان ووظیفة كل من
  

   البریسیكل-٣                                    الكمبیوم-٢                                           الغلاف النشوى - ١
   غشاء التامور-٦                          الخلایا المرافقة -٥                                                         النقر- ٤
   الصمامات نصف الدائریة -٩                    الصمام ذو الشرفتین -٨                                 الصمام ثلاثى الشرفات - ٧

  د اللیمفاویة   العق-١١                                    العقدة الجیب اذینیة -١٠
------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  ماذا یحدث اذا
  

   غاب اللجنین من  الاوعیة الخشبیة فى ساق النبات- ١
   قطعت ساق نبات بالقرب من سطح التربة- ٢
  ة فى الانابیب الغربالیة  انخفضت درجة الحرار- ٣
   غیاب العقدة الجیب اذینیة - ٤
   اختفاء الصمامات من داخل تجویف بعض الاوردة- ٥
   غیاب كریات الدم البیضاء من الدم - ٦
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٦    

  قارن بین كل من
  

   الاوعیة الخشبیة والقصیبات - ١
    الشعیرات الجذریة والشعیرات الدمویة من حیث التركیب- ٢
  اء وخلایا الدم الحمراء من حیث الوظیفة الاساسیة  خلایا الدم البیض- ٣

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  وضح بالرسم فقط مع كتابة البیانات
  

   احزمة الوعائیة لساق نبات ذات فلقتین- ١
  احدى القصیبات بنسیج الخشب احد الاوعیة و- ٢
   قطاعا طولیا فى اللحاء - ٣
   الدورة الكبدیة البابیة فى الانسان- ٤

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  كل من) دور ( ما أھمیة  
  

   الدفاع عن الجسم كرات الدم البیضاء فى- ١

   مادة الثرومبوبلاستین فى عملیة تجلط الدم- ٢

    ایونات الكالسیوم فى الجلطة الدمویة - ٣

   الكبد فى التخلص من كریات الدم الحمراء القدیمة - ٤

   الكبد فى عدم تجلط الدم - ٥

----------------------- -------------- ------------------------------------------------ -------------- -------------------  

  اكتب نبذة مختصرة عن كل من
  

   منظم دقات القلب - ١

   العقدة الاذینیة البطینیة - ٢

   الھیموجلوبین- ٣

   تكوین الجلطة الدمویة- ٤

  اسئلة متنوعة
  

  فرھا حتى تكون قوة الشد  كیف فسر العالمان دیكسون وجولى صعود الماء فى الاوعیة الخشبیة ؟ وما الشروط الواجب توا- ١

  عالیة فى ھذه الاوعیة     

   وضح الاساس العلمى الذى بنى علیھ نظریة ثاین وكانى فى نقل المواد العضویة فى النبات - ٢

    بتخطیط مبسط وضح بالمعادلات فقط آلیة تكوین الجلطة الدمویة - ٣

 طین الایسر  تتبع مسار خلیة دم حمراء من البطین الایمن حتى تصل الى الب- ٤
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٧   

  التنفس
  اكتب المصطلح العلمى

   عملیة حیویة یقوم بھا الكائن الحى لاستخراج الطاقة  المختزنة فى الروابط الكیمیائیة لجزیئات الطعلم التى یصنعھا النبات- ١
   او یتناولھا الحیوان     

  داء الجسم لوظائفة الحیویة  اكسدة المواد الغذائیة الممتصة وخاصة السكریات لانتاج الطاقة اللازمة لا- ٢
   الجزء غیر العضى من سیتوبلازم الخلیة ویحدث فیھ انشطار الجلوكوز - ٣
   مركب یعمل كمستقبل للالكترونات باتحاده بالھیدروجین اثناء دورة كربس - ٤
   جزیئات تحمل الالكترونات وتوجد فى الغشاء الداخلى للمیتوكوندریا - ٥
  یروفیك الى كحول ایثیلى وثانى اكسید الكربون فى الخمیرة  عملیة یتحول فیھا حمض الب- ٦
   عضلة بالقرب من قاعدة الرئتین تنقبض عند الشھیق - ٧
   عضلة تنفسیة تسھم بصفة اساسیة فى آلیة التنفس - ٨
   تراكیب بالسیقان النباتیة الخشبیة توفر مدخلا للھواء اللازم للتنفس - ٩

---------------------------------------- -------------- ------------------------------------------ -------------- --------  

  تخیر الاجابة الصحیحة من بین الاقواس
 ....  تنطلق الطاقة اللازمة للنشاط الخلوى عندما یتحول - ١

)         ATP              ADP / FADH2            FAD /   ADP             ATP / NADH                  NAD+(   
  )المیتوكوندریا / السیتوبلازم / الشبكة الاندوبلازمیة / النواة .... (  تحدث عملیة انشطار الجلوكوز فى التنفس الخلوى فى - ٢
  .....  فوسفات من – ٦ – اثناء انشطار الجلوكوز یتكون الفركتوز - ٣

  )الفوسفوجلیسرالدھید /  ثنائى فوسفات -١،٦ –الفركتوز /  فوسفات – ٦ –الجلوكوز / الجلوكوز مباشرة (             
  ) تحلل / انشطار / اكسدة / اختزال (     ...  +NADیحدث لـ  ) Co-A(  عند تحول حمض البیروفیك الى مساعد الانزیم - ٤
  )  كربون ٦/  كربون ٥/ ون  كرب٤/  كربون ٢ (  .... فى اثناء دورة كربس ینتج حمض الساكسینك من حمض یحتوى على - ٥
    ) O2 / CO2 / FADH2 / NADH (      .... المستقبل النھائى للالكترونات فى التنفس الخلوى ھو - ٦
   ) ٧٦ / ٧٢ / ٣٨ / ٤ (    ....  الناتجة من اكسدة جزىء جلوكوز واحد بالتنفس الھوائى  ATP كمیة - ٧
   فى سیتوبلازم  ATPمن .... جین فى عملیة التنفس الھوائى ینتج عنھا  تاكسد جزىء واحد من الجلوكوز فى وجود الاكس- ٨

  ) جزىء واحد / جزیئان /  جزىء  ٣٦/  جزىء ٣٨(         ... الخلیة     
  .... عملیة  ATP یطلق على استخدام الطاقة الناتجة من التنفس الخلوى فى بناء جزیئات - ٩

  ) الفسفرة التأكسدیة / التخمر / انشطار الجلوكوز / نقل الالكترون  (                        
  ...   الناتج من انشطار الجلوكوز یمنح الكتروناتھ الى NADH فى حالة غیاب الاكسجین او قلة كمیتھ فان مركب -١٠

  ) الكربوھیدرات / الماء / البروتینات / الدھون (                         
  ...  یدل على حدوث  NADH وجزیئین  ATPیئین من حمض البیروفیك وتكون جزیئین  تحول جزىء الجلوكوز الى جز-١١

  (نقل الالكترونات / دورة كربس / تنفس لاھوائى / تنفس ھوائى (                         
  ... ؟ مامصدر ھذا الغاز  CO2 من الملاحظ ان المجھود العضلى یزید من انتاج غاز -١٢

  ) سلسلة نقل الالكترون / انشطار الجلوطوز ودورة كربس / دورة كربس / انشطار الجلوكوز  (                        
   .....الى حمض لاكتیك....  عند وصول كمیة غیر كافیة من الاكسجین الى العضلات یختزل -١٤

  ) حمض الستریك / الكحول الایثیلى  /  NADH/ حمض البیروفیك  (                        
  ) كحول ایثیلى / انزیمات معینة / ثانى اكسید الكربون / الاكسجین (      ....  یتطلب التنفس الخلوى اللاھوائى وجود -١٥
  .... تكون خلایا العضلات التى تقوم بنشاط عنیف نسبة عالیة من -١٦

  ) ك حمض الاستی/ حمض الستریك / حمض البیروفیك / حمض اللاكتیك  (                        
  )تنخفض ثم ترتفع /تبقى ثابتة /تنخفض / ترتفع  ( ......   اثناء عملیة الشھیق فى الانسان فان عضلة عضلة الحجاب الحاجز-١٧
   ... معتمدة على ظاھرة CO2 تحصل النباتات على اكسجین الھواء وتتخلص من -١٨

  ) النقل النشط / نتشار الا/ النفاذیة الاختیاریة / الاسموزیة  (                        

  صوب ماتحتھ خط
  نقل الالكترون  الخطوة الاولى لاكسدة جزىء الجلوكوز ھى - ١
    ATP جزىء ٣٨ فى دورة كربس الواحدة ینتج - ٢
   مع حمض الاكسالواستیكحمض الستریك تبدأ دورة كربس بتفاعل - ٣
  وائى  بالتنفس الخلوى الھدورة كربس تلعب السیتوكرومات دورا مھما فى - ٤
   معدل سرعة وعمق التنفس قشرة المخ ینظم مركز التنفس الذى یقع فى - ٥
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٨
  علل لما یأتى

   دورة كربس لاتتطلب وجود الاكسجین - ١
  )حسابیا فقط  (  ATP جزىء ٣٨ ینتج عن الاكسدة الھوائیة الكاملة لجزىء واحد من الجلوكوز - ٢
  الخلیة  لاتحدث تفاعلات سلسلة نقل الالكترون فى سیتوسول - ٣
   تستطیع بعض الخلایا النباتیة والحیوانیة فى وجود قلة من الاكسجین - ٤
   یتزاید حمض اللاكتیك فى انسجة العضلات بعد اماء تدریبات شاقة- ٥
   یتحدد تحول حمض اللاكتیك فى التنفس اللاھوائى حسب نوع الخلیة - ٦
  الانسان تعد الحویصلات الھوائیة الاسطح التنفسیة الفعلیة برئتى - ٧
   یتخلف جزء من الھواء بصفة مستمرة فى الرئتین بعد الزفیر - ٨
   تبادل البناء الضوئى بالتنفس فى النبات -١٠                                     اھمیة وجود بخاء الماء فى الحویصلات الھوائیة - ٩

-------- -------------- ------------------------------------------------ -------------- ----------------------------------  

  ما المقصود بكل من
   السیتوكرومات -٣                                التخمر الحمضى -٢                               الفسفرة التأكسدیة - ١

----------- -------------- ------------------------------------------------ -------------- -------------------------------  

  ماذا یحدث فى الحالات الاتیة
   تراكم حمض اللاكتیك فى العضلات -٢                                    انشطار الجلوكوز فى سیتوسول الخلیة الحیة - ١
   حروج كل الھواء الموجود بالرئة - ٣

------------------------------------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------  

  قارن بین كل من
١ - NAD      و   NADP                                                            التخمر فى العضلات والتخمر فى الخمیرة -٢   

------------------------------------- -------------- ------------------------------------------ -------------- -----------  

  وضح بالرسم وعلیھ البیانات
  فى الخمیرة ) التخمر الكحولى (  الجھاز المستخدم فى تجربة لبیان حدوث التنفس اللاھوائى - ١

    ثم اكتب المشاھدة والاستنتاج لھذه التجربة     
  یكیة التنفس فى الانسان  میكان- ٢
   التراكیب المشتركة فى اتمام عملیة الشھیق فى الانسان مع توضیح اتجاه حركة ھذه التراكیب بالاسھم  - ٣
   تركیب الجھاز المستخدم فى تجربة لاثبات تنفس النبات الاخضر - ٤

------------------ -------------- ------------------------------------------------ -------------- ------------------------  

  اكتب نبذة مختصرة عن
   الوظیفة الاخراجیة للجھاز التنفسى -٣    میكانیكیة التنفس فى الانسان -٢     دور حمض الاكسالواستیك فى دورة كربس - ١

---------------------- -------------- ------------------------------------------------ -------------- --------------------  

  اسئلة متنوعة
   وما ھى النواتج النھائیة لھذه المرحلة التنفسیة – بأى مرحلة من مراحل التنفس الخلوى تحدث عملیة الفسفرة التأكسدیة - ١
  خمر فى الخلایا ماوجھ الشبھ بین عملیة التخمر وعملیة التنفس الخلوى ؟ وما الشرط الاساسى لحدوث عملیة الت- ٢
   اشرح دور العضلات بین الضلوع وعضلة الحجاب الحاجز فى عملیة الشھیق - ٣
   صف میكانیكیة التنفس فى الانسان اثناء الشھیق - ٤
   قارن بین دور الحجاب الحاجز والعضلات بین الضلوع اثناء عملیتة الشھیق وعملیة الزفیر - ٥
  ن الناتج من التنفس  كیف یتخلص النبات من ثانى اكسید الكربو- ٦

  اثبت بالتجربة العملیة
   اثبت بالتجربة العملیة حدوث عملیة التخمر الكحولى - ٣
  )البذور (  انطلاق غاز ثانى اكسید الكربون خلال التنفس الھوائى فى الاجزاء النباتیة غیر الخضراء - ٤
   موضحا مشاھدتك واھم الاستنتاجات    
  ون خلال التنفس الھوائى للاجزاء النباتیة الخضراء موضحا مشاھدتك واھم الاستنتاجات  انطلاق غاز ثانى اكسید الكرب- ٥
   حدوث التنفس فى النبات الاخضر - ٦
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٩
  الاخراج فى الكائنات الحیة

  اكتب المصطلح العلمى
   وحدة وظیفیة للاخراج تقع فى الكلیة وتقوم باستخلاص البول - ١
   انتفاخ یشبھ الفنجان یسمى محفظة بومان  انبوبة دقیقة تنتفخ فى بدایتھا مكونة- ٢
   المنطقة الداخلیة للكلیة- ٣
   انتفاخ یشبھ الفنجان ویمثل بدایة النفرون- ٤
   تراكم المواد الاخراجیة فى دم الانسان- ٥
   خروج قطرات مائیة عند اطراف اوراق بعض النباتات فى الصباح الباكر - ٦
   فقد النبات للماء فى صورة بخار ماء- ٧
  فتحات توجد فى طبقة الین سیقان الاشجار الخشبیة  - ٨

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  تخیر الاجابة الصحیحة من بین الاقواس
  ) الكبد / الكلیتین / الجلد / الرئتین .... ( الجسم خلال  المحتویات المتطایرة لبعض المواد مثل التوابل تترك - ١
  )حوض الكلیة / اھرامات ملبیجى / النفریدیا / النفرون ...... ( (  الوحدة الوظیفیة فى كلیة الانسان ھى - ٢
  )فرون الن/ نخاع الكلیة / الحالب / المثانة البولیة ... (  التركیب الذى یستخلص البولینا من دم الانسان ھو - ٣
  )النفرون / منطقة النخاع / حوض الكلیة / منطقة القشرة .... (  توجد ثنیة ھنل داخل الكلیة فى  - ٤
تجمع البول فى حوض الكلیة / تسمم البولینا ..... (  یتسبب تراكم الفضلات الاخراجیة فى دم الانسان دون تخلص الكلیتین منھا فى - ٥
  )بسرعة امتلاء المثانة / تكوین الحصوات  / 
  )الرئة / الكبد /  الكلیة / الجلد ....  (  تتكون مادة الیوریا بجسم الانسان فى - ٦
  )النتح والادماع / النتح والبناء الضوئى / النتح والتنفس / التنفس والادماع .... (  یخرج بخار الماء الزائد من خلال - ٧
  ) جمیع ماسبق / نتح كیوتینى / ح ثغرى نت/ نتح عدیسى .... (  یتم فقد النبات للماء فى صورة - ٨

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

  صوب ماتحتھ خط
  الكبد تخرج المحتویات المتطایرة من جسم الانسان بواسطة - ١
  غدة عرقیة ھا من الجلد  توجد حول الشعرة قرب خروج- ٢
  محفظة بومان الوحدة الوظیفیة للكلیة ھى - ٣
  النشادر یحتوى سائل التنقیة فى الكلیة الصناعیة على كل محتویات البلازما ماعدا - ٤
  الكربوھیدرات  تنتج الیوریا من ایض - ٥
  وزیة بالخاصیة الاسم تتخلص النباتاتى من غاز ثانى اكسید الكربون الناتج عن التنفس - ٦
  النتح الكیوتینى من مجموع الماء عن طریق  % ٩٠ یفقد النبات اكثر من - ٧
  بالجدار الخلوى او یمیتھ  ارتفاع درجة حرارة الورقة وخاصة فى الایام المشمسة الدافئة یضر - ٨

------------------------------------- -------------- -------------------------------------------------- -------------- -----   

  علل لما یاتى
   یوجد على سطح الجلد خلایا غیر حیة تتجدد باستمرار - ١
   توجد غدة دھنیة بجوار كل شعرة بجلد الانسان- ٢
   وجود عضلة عاصرة للمثانة- ٣
   لایمكن للفرد ان یعیش طویلا دون اى كلیة- ٤
   للكبد دور فى عملیة الاخراج - ٥
   الایضیة اى ضرر على خلایا النباتات الارضیة لاتشكل الفضلات- ٦

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

  ما المقصود بكل من
   النفرون  - ١
   ظاھرة الادماع - ٢
   النتح الثغرى - ٣
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١٠
  

  ما مكان ووظیفة كل من
   الغدة العرقیة - ١
   الثغر المائى- ٢

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

   ماذا یحدث فى كل من الحالات الاتیة
  

   وضعت الید داخل كیس بلاستیك وربطت المعصم باكام - ١
  یتى الانسان تماما تلفت احدى كل- ٢
   ابتلع الانسان مادة سامة دمرت جمیع نفرونات كلیتیھ - ٣
   تراكمت المواد الاخراجیة فى دم الانسان - ٤
   اختفاء الثغور من طبقة البشرة العلیا والسفلى لورقة نبات - ٥

---------------------------- -------------- -------------------------------------------------- -------------- --------------   

  قارن بین كل من
  

   الكلیة فى الفقاریات الدنیا والكلیة فى الفقاریات الراقیة - ١
   القشرة والنخاع فى الكلیة - ٢

- -------------- ------------------------------------------ -------------- -------------------------------------------------   

  وضح بالرسم مع كتابة البیانات
  

   تركیب الغدة العرقیة - ١
   تركیب كلیة الانسان - ٢
   تركیب الوحدة الوظیفیة  بالكلیة - ٣

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

  صرة عناكتب نبذة مخت
  
   الوحدة الوظیفیة للكلیة فى الانسان وكیف تؤدى عملھا  - ١
   عملیة اعادة الامتصاص الاختیارى - ٢
   ظاھرة الادماع - ٣
   العدیسات- ٤

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

  متنوعةاسئلة 
  

   اشرح كیف یعمل جھاز الكلیة الصناعیة مع الرسم  - ١
   ما الاھمیة البیولوجیة لجھاز الكلیة الصناعیة - ٢

  اثبت بالتجربة العملیة مع الرسم
  

   دور الخشب فى نقل الماء الى الاوراق  - ١
   مع توضیح المشاھدة والاستنتاج– صعود الماء فى النبات بقوة النتح - ٢
   ثم اكتب المشاھدة والاستنتاج– وعلیھ البیانات الجھاز المستخدم فى تجربة لاثبات حدوث النتح فى النبات  وضح بالرسم- ٣
  لتلك التجربة    
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١١
  الاحساس ؟

  اكتب المصطلح العلمى 
  الجسم  جزء المخ المسئول عن حفظ توازن -٢                              م  نو جزء من الدماغ الامامى یوجد بھ مركز ال- ١
                      تركیب یربط بین الجھاز العصبى وجھاز الغدد الصماء- ٣
   وحدة النشاط العصبى بجسم الانسان- ٤
   طبقة من الحبل الشوكى تحتوى على الزوائد الشجیریة للخلایا العصبیة- ٥
  جابة  جزء من العصب الشوكى ینقل الرسائل من الجھاز العصبى  المركزى الى اعضاء الاست- ٦
   جھاز عصبى تنشأ الیافھ من جذع الدماغ والمنطقة العجزیة بالنخاع الشوكى  - ٧
   جھاز عصبى تنشأ الیافھ من المنطقة الصدریة والنطقة القطنیة بالنخاع الشوكى - ٨
   مواد كیمیائیة تفرزھا القمة النامیة للنبات زتتأثر بالظروف الخارجیة - ٩

  القمة النامیة لساق النبات وتنتقل الى منطقة الاستجابة  مادة كیمیائیة شائعة تفرزھا -١٠
   مجموعة الاعضاء والخلایا التى تخصصت فى استقبال المثیرات واعداد الاستجابة لھا -١١
   منطقة بالمخ تعتبر  حلقة الوصل الرئیسیة بین الجھاز العصبى وجھاز الغدد الصماء -١٢
  المقطوعة فى بعض الخلایا العصبیة  الخلایا التى تساھم فى تعویض الاجزاء -١٣
   خلایا تدعم الخلایا العصبیة حیث تعمل عمل النسیج الضام  -١٤
   الرسالة التى تنقلھا الاعصاب من اعضاء الحس الى الجھاز العصبى المركزى ومنھ الى اعضاء الاستجابة -١٥
  ى سالب  حالة اللیفة العصبیة عندما یكون سطح الغشاء الخارجى موجب والداخل-١٦
   الفترة التى تلى نقل السیال العصبى وفیھا تبذل الخلیة الطاقة للقیام بعملیة النقل النشط لایونات الصودیوم خارج الخلیة -١٧

  ولیستعید الغشاء الخلوى خواصھ الفسیولوجیة فى حالة الراحة        
  بدرجة تكفى لاثارتھ  عدم قدرة العصب على نقل السیال العصبى الا اذا كان المؤثر قویا -١٨

  تخیر الاجابة الصحیحة 
  )  المخیخ – الدماغ الاوسط – تحت المھاد –المھاد  (  ....   بتنظیم الافعال الانعكاسیة السمعیة٠٠٠ یقوم - ١

  )  التكاثر الھضم – التوازن –التنفس (  .....     لو تم تدمیر المخیخ فى الارنب فانھ یصبح غیر قادر على - ٢

  )  المھاد   – الدماغ الاوسط – تحت المھاد –النخاع المستطیل (  ......    لمراكز المنظمة لحركة الاوعیة الدمویة فى  تقع ا- ٣

   ....... یعمل الجھاز العصبى السمبثاوى على- ٤

  ) غدد اللعابیة  زیادة افراز ال– انبساط المثانة البولیة – تقلیل معدل نبض القلب –انقباض القصیبات الھوائیة  (         

   .......  جمیع الغدد التالیة یؤثر علیھا الجھاز العصبى الذاتى الباراسمبثاوى ماعدا - ٥

  )  الكبد – الغدد المعدیة واللعابیة – نخاع الغدة الكظریة –البنكریاس (                                    

    عما فى الجانب المواجھ لھ٠٠٠٠عن الضوء یكون  تركیز الاوكسینات فى ساق النبات فى الجانب البعید - ٦

  )غیر منتظم / منعدم / اقل / اكبر  (                                                       

   .......  جزء من الخلیة العصبى یقوم بنقل السیال العصبي بعیدا عن جسم الخلیة یعرف باسم - ٧

  )الانتفاخ العصبى / النھایات العصبیة / الزائدة الشجیریة / محور الخلیة (                                                 

  ......    تقوم خلایا الغراء العصبى الموجودة بین الشعیرات الدمویة والخلایا العصبیة بوظیفة - ٨

  ) جمیع ماسبق / جزاء المقطوعة تعویض الا/ التغذیة /  التدعیم                                                (

   .......    عندما تستثار خلیة عصبیة فى نقطة ما فان السطح الخارجى یصبح - ٩

  )خالى من الشحنات الكھربیة / سالبا / موجبا / متعادل كھربیا (                                                

    الى داخلھا عند تلك النقطة٠٠٠٠ ایونات  عندما تستثار خلیة عصبیة فى نقطة ما تندفع-١٠

  ) الماغنسیوم / الكلور / البوتاسیوم / الصودیوم  (                                                         

  .....   اى من التالى ینشأ عن ازالة الاستقطاب فى الخلیة العصبیة والعودة الى وقت الراحة  -١١

  )فترة الامتناع / جھد الفعالیة / الجھد وقت الراحة / فرق الجھد التأثیرى (                                         
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١٢
   صوب ماتحتھ خط 

   یحتوى على مراكز الذاكرة الجزء الخلفى من النخاع المستطیل - ١
   لمخیخ ا یقع المركز المسئول عن تنسیق معظم السیالات العصبیة الحسیة التى تصل لقشرة الدماغ فى - ٢
    النصفین الكرویین یفقد الانسان التوازن اذا اصیب - ٣
   العنقیة  اكبر عدد من الاعصاب الشوكیة تتصل بالمنطقة- ٤
   ازواج خمسة عدد الاعصاب الشوكیة المتصلة بالعنق فى الانسان - ٥
  شوكى من النخاع الجذع الدماغ والمنطقة العجزیة  تنشأ الیاف الجھاز العصبى السمبثاوى من - ٦
   تعتبر حلقة الوصل بین الجھاز العصبى وجھاز الغدد الصماءالعنكبوتیة - ٧

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   علل لما یأتى 
   یرتعش البدن عند درجات الحرارة المنخفضة- ٢                             ضیق جدقة العین عند تعرضھا لضوء ساطع - ١
   حركة النوم فى بعض النباتات -٤                                     استجابة نبات المستحیة للمس والظلام - ٣
   الساق منتح ارضى سالب -٦               وجود انتفاخات عند قواعد محاور اوراق نبات المستحیة- ٥
   انحناء قمة ساق بادرة نباتیة نحو الضوء عند تعرضھا لھ من جانب واحد - ٧
   اذا تركت بادرة نبات الفول تنبت افقیا فان كل من الریشة والجذیر تغیر من اتجاه نموھا - ٨
   حدوث فترة جموح بعد انتھاء نقل السیال العصبى فى بقعة ما من غشاء الخلیة العصبیة - ٩

  ل العصبى الى الانتفاخات العصبیة تتحرر منھا الناقلات الكیمیائیة  عند وصول السیا-١٠

   اكتب نبذة مختصرة عن 
   خصائص السیال العصبى -٣  فترة الجموح                                -٢ حبیبات نسل                            - ١
   سحایا المخ  -٦                        حویصلات التشابك -٥  قانون الكل او لاشىء                - ٤
   الانتحاء الارضى – ٩ مستقبلات الضوء                          -٨ المخیخ                                  - ٧

------------ ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------------ --  

   ما المقصود بكل من 
   الانتحاء الارضى -٣                          الاوكسینات -٢                                  مستقبلات الحس - ١
   التشابك العصبى العصبى -٥                         الجموح (  فترة الامتناع - ٤

----------------------------------------------- -------------- ------------------------------------------ -------------- -  

   ما أھمیة كل مما یأتى 
   الانواع المختلفة للاعصاب فى جسم الانسان -٢                                                  الجھاز العصبى المركزى - ١
   مضخات الصودیوم والبوتاسیوم -٤                                                 الجھاز العصبى السمبثاوى - ٣
  ) الازرار (  ایونات الكالسیوم فى الانتفاخات العصبیة - ٥

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  الحالات الاتیةماذا یحدث فى 
   تلف الیاف الجھاز الذاتى التى تنشأ من المنطقة العجزیة من النخاع الشوكى - ١
   اختفت المخاریط من شبكیة عین الانسان          - ٢
   غیاب حبیبات نسل من الخلیة العصبیة - ٣
   تعرض بعض الخلایا العصبیة لجرح               - ٤
  ترة الجموح  وصول مؤثر لخلیة عصبیة اثناء ف- ٥
   تنبیھ او اثارة الخلیة العصبیة بواسطة خلیة عصبیة اخرى مجاورة - ٦
   غیاب انزیم كولین استیریز من منطقة التشابك العصبى  - ٧
   قطع القمة النامیة لساق احد النباتات ثم تعریض النبات للضوء من جانب واحد - ٨
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١٣  

   ما مكان ووظیفة كل من  
   المحاریط  -٣                                  المخیخ -٢                               الام الجافیة - ١
   الاستیل كولین-٦                    حویصلات التشابك-٥                    خلایا الغراء العصبى- ٤

---------------------------- -------------- ------------------------------------------------ -------------- --------------  
  

  قارن بین كل من  
   الفص الجبھى والفص القفوى للمخ- ١

  الوظیفة :  جذور الاعصاب الشوكیة الظھریة وجذور الاعصاب الشوكیة الابطنیة من حیث - ٢

   الغدد اللعابیة –ولیة تأثیرھما على المثانة الب:  الجھاز العصبى السمبثاوى والجھاز العصبى الباراسمبثاوى من حیث - ٣

   المستقبلات الحسیة الكیمیائیة والمستقبلات الحسیة المیكانیكیة - ٤

   تركیز الاوكسینات –نوع المؤثر :  الانتحاء الارضى والانتحاء الضوئى من حیث - ٥

   الخلایا العصبیة الحسیة والخلایا العصبیة الحركیة - ٦

----------------------------------------------------- ------------------------------------------ -------------- -  

  اسئلة متنوعة  
   مانركیب محور الخلیة العصبیة ؟ ولماذا تختلف سرعة التوصیل العصبى فى المحاور الاسطوانیة للخلایا العصبیة - ١

   الطرفى فقط  ؟ ام كلیھما ؟ فسر اجابتك ؟  ھل یحدث الفعل المنعكس على  مستوى الجھاز العصبى المركزى فقط ؟ ام- ٢

  فسلر الالیة التى تقوم بھا لاداء عملھا ؟ :  المستقبلات الحسیة ھى نھایات حسیة متخصصة للاستجابة لمنبھ من نوع واحد فقط - ٣

  .فمن اى المناطق ینشأ كل منھما ؟،  یتصل بالعقدة الجیب اذینیة لقلب الانسان عصبان - ٤

   زما الاساس العلمى الذى بنى علیھ تفسیر ھاتین الحركتین – اذكرھما –یة نوعان من الحركة  لنبات المستح- ٥

 ------------ ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

  وضح بالرسم فقط مع كتابة البیانات  
  خ  الاغشیة الاسحائیة للم- ١

   الفعل المنعكس - ٢

  )مع التعلیل _  بادرة نبات فول بعد تركھا لتنمو فى وضع افقى - ٣

   النسبة المئویة لانتشار الاوكسین فى قمة غلاف ورقى موضوعة رأسیا على قطعتى اجار فى كل مما یأتى ك- ٤

  ربة فنت تج) تجربة ھرمان ذولك                                ب)                      أ

   تركیب الخلیة العصبیة فى الانسان - ٥

   غشاء اللیفة العصبیة عندما یتعرض لمؤثر كاف لاثارتھ - ٦

   التركیب الدقیق للتشابك العصبى - ٧

 
  
  
  
  



  بنك أسئلة إمتحانات الثانویة العامة السابقة                                                                                                   

  

١٤   

  التنسیق الھرمونى 
  اكتب المصطلح العلمى

   اعضاء مفرزة لیست لھا قنوات خاصة وتصب افرازاتھا فى تیار الدم مباشرة- ١
  یفرزه الفص الامامى للغدة النخامیة ویسیطر على تمثیل الغذاء ھرمون - ٢
   ھرمون یتحكم فى عملیات الایض وخاصة تصنیع البروتین - ٣
   ھرمون یساعد على تكوین الانیبیات المنویة فى الخصیة وغدة البروستاتا - ٤
  امیة   منطقة بالمخ تحتوى على خلایا عصبیة مفرزة لھرمونات الجزء العصبى للغدة النخ- ٥
   ھرمون یعمل على تقلیل كمیة البول عن طریق اعادة امتصاص الماء فى النفرون - ٦
   ھرمون یؤثر على معدل الایض الاساسى  ویتحكم فیھ - ٧
   الھرمون الذى تفرزه الغدة الدرقیة ویعمل على تقلیل نسبة الكالسیوم فى الدم - ٨
   اربعة غدد توجد على جانبى القصبة الھوائیة - ٩

  ھرمونان یزداد افرازھما فى حالات الخوف والغضب والانفعال الشدید  -١٠
   مجموعة خلایا غدیھ صغیرة تحافظ على ثبات مستوى السكر فى الدم -١١
   مادة كربوھیدراتیة تختزن فى داخل الانسجة الحیوانیة -١٢
   ھرمون یحفز عملیة تخزین الجلوكوز فى صورة جلیكوجین -١٣
  غشاء المخاطى للمعدة  ھرمون یفرز من ال-١٤

---------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  
  :اختر الاجابة الصحیحة من بین الاقواس 

   ) FSH  +   LH   /  TSH  /   ACTH  /  GH (   ....     من الھرمونات التى تتحكم فى نمو الجسم ٠٠٠٠ یعتبر  - ١
  )  غضروفى – طلائى – ضام –عضلى  (   ......          تحاط الغدة الدرقیة بغشاء من نسیج- ٢
   ....  من الضرورى توافر عنصر الیود بطعام الانسان لانھ  - ٣

  )  ینشط كریات الدم البیضاء / اراثرمون یدخل فى تكوین الب/ یدخل فى تكوین الثیروكسین / یمنع تجلط الدم فى الازعیة (       
  ) النخامیة / التیموسیة / البنكریاسیة / الدرقیة (   .....         یفرز ھرمون الكالسیتونین من الغدة - ٤
   ....      یفرز الھرمون الذى یشارك ھرمون الغدد جارات الدرقیة فى تنظیم مستوى الكالسیم فى الدم من- ٥

  ) الغدة التیموسیة / الغدة النخامیة / الغدة الدرقیة / البنكریاس  (                                        
   ..... یفرز الھرمون الذى یساعد على اعادة امتصاص الاملاح مثل الصودیوم والتخلص من البوتاسیوم الزائد فى الكلیتین من- ٦

  ) الغدة التیموسیة / الغدة الدرقیة /  قشرة الغدة الكظریة /البنكریاس  (                                        
   .....      عند حالات الخوف الشدید او الضغط العصبى یزداد - ٧

  )افراز الانسولین / نسبة الجلوكوز بالدم / سریان الدم  الى الجلد / افراز الكالسیتونین (                                  
  )حویصلیة / الفا / بیتا / بینیة  (  ......          ریاس التى تفرز انزیمات ھاضمة باسم خلایا تعرف خلایا البنك- ٨
  ) الاستروجین   /  FSH/ البروجسترون / الریلاكسین (   ........          یفرز المبیض كل الھرمونات التالیة ماعدا - ٩

  ) الاندروستیرون /  الكولیسیستوكینین / الجاسترین /  السكرتین  (  .....ھو الھرمون الذى ینشط المعدة لافراز انزیماتھ الھاضمة -١٠
---------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   صوب ماتحتھ خط 
    لاكتینالكوتیزون والبرو تفرز الغدة الدرقیة ھرمونى - ١
   فى الدم الصودیوم یحافظ ھرمون الكالسیتونین على مستوى - ٢
  البوتاسیوم   یساعد ھرمون الالدوستیرون الكلیة على اعادة امتصاص - ٣
   خلایا الجسم على اكسدة الجلوكوز لانتاج الطاقة النورادرینالین یساعد ھرمون - ٤
    والانسولینالكورتیزون تفرز جزر لانجرھانز ھرمونى - ٥
  السكرتین  یحتوى الغشاء المبطن للمعدة على غدد تفرز ھرمون - ٦
  تعتبر اھم الغدد اللاقنویة فى الانسان لانھا تفرز عددا من الھرمونات التى تؤثر فى نشاط الغدد اللاقنویة الاخرى الغدة العرقیة - ٧
     الذى یسیطر على انقباض الاوعیة الدمویة ینالین  ھرمون الادرمن اھم الھرمونات التى تفرزھا الجزء العصبى للغدة النخامیة - ٨

---------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   قارن بین كل من 
   صفات حالة المیكسودیما وحالة الاكرومیجالى - ١
  لكورتیكوستیرون  دور الالدوستیرون وا- ٢
٣ - LH   و  FSH     تأثیر كل منھما على ذكر الانسان :  من حیث  
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١٥
  

   علل لما یاتى 
                      یطلق على الغدة النخامیة رئیسة الغدد الصماء - ١

   حدوث العملقة فى بعض الاطفال - ٢

     للفص الخلفى من الغدة النخامیة اھمیة خاصة فى نھایة فترة الحمل- ٣

   ظھور صفات وعوارض الرجولة على النساء احیانا - ٤

          یعمل البنكریاس على ثبات نسبة سكر الجلوكوز فى الدم- ٥

   یعانى مریض البول السكرى من تعدد التبول والعطش- ٦

   انخفاض نسبة الصودیوم فى الدم مع ارتفاع نسبة البوتاسیوم فى الدم عند اصابة الغدة الكظریة بالامراض - ٧

   الافراط فى افراز ھرمونات الغدة الدرقیة یسبب نقص فى وزن الجسم - ٨

---------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   ماذا یحدث فى الحالات الاتیة 
                        لوغ  نقص افراز ھرمون النمو قبل مرحلة الب- ١

   اصابة شخص بمرض اكرومیجالى - ٢

            حقن شخص بالھرمون القابض للاوعیة الدمویة - ٣

   الافراط فى افراز ھرمونات الغدة الدرقیة - ٤

                         اصابة شخص بتضخم فى الغدة الدرقیة - ٥

   زیادة افراز الغدة الجاردرقیة - ٦

                       انخفاض افراز الغدة جار الدرقیة - ٧

   زیادة نسبة الكالسیوم فى الدم- ٨

                       غیاب خلایا الفا بجزر لانجرھانز - ٩

   نقص افراز ھرمون الانسولین-١٠

     بذكر الانسان الناضج بدرجة كبیرة FSH انخفاض افراز الھرمون المنبھ لتكوین الحویصلة -١١

  

   اكتب باختصار عن 
  ھرمون الجلوكاجون -٣                   دور الانسولین فى جسم الانسان    -٢                         ھرمون الریلاكسین - ١

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ----------------------------------------------  

   اسئلة متنوعة 
   اذكر اسم المرض واھم اعراضھ التى تظھر على الانسان فى حالة زیادة ھرمون النمو فى البالغین - ١

   فسر دور ھرمونات الغدة النخامیة فى اكتمال عملیة التكوین الجنسى للانسان - ٢

   –ون  الجلوكاج–الالدوستیرون :  اذكر مكان افراز وعمل كل من الھرمونات التالیة 
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١٦
  

   تخیر من العمود الثانى مایناسبھ من العمود الاول 
  

 )A(    )B(   
 GHھرمون  ) ١
   TSHھرمون  ) ٢
   ACTHھرمون  ) ٣
 FSHھرمون  ) ٤
 LHھرمون  ) ٥

   یحفز تكوین الجسم الاصفر فى الانثى - ١
   ینبھ البنكریاس- ٢
   زیادتھ بعد البلوغ تسبب حالة الاكرومیجالى- ٣
  غدة الكظریة ینبھ قشرة ال- ٤
   ینبھ الغدة الدرقیة - ٥
 یساعد على تكوین الحیوانات المنویة فى الخصیة وتكوین غدة - ٦

  البنكریاس 
  
  

 )A(    )B(   
 ھرمون  التستوستیرون ) ١
    FSHھرمون  ) ٢
   الریلاكسین ھرمون  ) ٣
  البروجسترون  ھرمون  ) ٤
  ھرمون الجاسترین ) ٥
   المصفر LHھرمون  ) ٦

  المبیض لانضاج حویصلة جراف یحفز - ١
   ینشط غدة المعدة لافراز الانزیمات الھاضمة - ٢
   یؤدى الى ظھور الصفات الثانویة الذكریة عند البلوغ- ٣
   یحفز تكوین الجسم الاصفر- ٤
   یعمل على زیادة سمك بطانة الرحم - ٥
   یعمل على تنظیم تقلصات الرحم- ٦
   فترة الحمل  یسبب ارتخاء الارتفاق العانى عند نھایة- ٧
   

  
  

 )A(    )B(   
   الریلاكسین - ١
   الجلوكاجون- ٢
   الكولیسیستوكینین - ٣
  الكورتیكوستیرون - ٤

   یفرز من الامعاء الدقیقة- ١
   مسئول عن نمو البروستاتا والحویصلات المنویة - ٢
   یفرز من خلایا الفا- ٣
   مسئول عن تنظیم ایض المواد النشویة بالجسم- ٤
م الاصفر والمشیمة والرحم فى نھایة  یفرز من الجس- ٥

  الحمل 
   

  
  
  

 )A (    )B(    )C(   
   الثیروكسین - ١
٢ - FSH   
   الادرینالین - ٣
   السكرتین- ٤

   یفرز من البنكریاس- ١
   یفرز من الغدة النخامیة- ٢
   یفرز من المبیض- ٣
   یفرز من الخصیة- ٤
   یفرز من الامعاء- ٥
   یفرز من الغدة الكظریة - ٦
   الغدة الدرقیة  یفرز من- ٧

   ویحفز على تكوین الجسم الاصفر- ١
   وینبھ الكبد لتحویل الجلیكوجین الى جلوكوز- ٢
   ویفرز ایضا معھ ھرمون الكولیسیستوكینین - ٣
   وینظم نسبة الكالسیوم والفوسفور بالدم- ٤
   ویعمل على تنظیم الطمث- ٥
   ویؤثر على معدل الایض  بالجسم- ٦
  یصلة جراف ویحفز المبیض لانضاج حو- ٧
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١٧   

  الدعامة فى الكائنات الحیة  
  اكتب المصطلح العلمى 

   عظمة مفلطحة مدببة من اسفل وجزؤھا السفلى غضروفى - ١
   زوجان قصیران من الضلوع لایتصلان بعظمة القص- ٢
   عظمة مثلثة الشكل طرفھا الداخلى عریض والخارجى مدبب زلھا نتوء یثبت بھ عظمة الترقوة - ٣
  ة تتحرك حركة نصف دائریة حول الزند الثابت  عظم- ٤
   عظمة صغیرة مستدیرة تقع امام مفصل الركبة - ٥

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   اختر الاجابة الصحیحة من بین الاقواس 
  ) جمیع ماسبق / السلیلوز / السیوبرین / الكیوتین ( الخلایا النباتیة الصلابة اذا ترسب فیھا  تكتسب جدر - ١
   ) ٤٠ / ٣٣ / ٣٠ / ٢٣(  فقرة ٠٠٠ یبلغ عدد فقرات العمود الفقرى فى الانسان  - ٢
   ) ٢٨ / ٢٤ / ١٢ / ٧(  فقرة ٠٠٠ مجموع الفقرات العنقیة والظھریة والقطنیة فى العمود الفقرى فى الانسان - ٣
  ) الظھریة / العصعصیة /  العنقیة / القطنیة (  تتبع الفقرات ١٨ الفقرة رقم - ٤
  ) صغیرة الحجم / عریضة ومفلطحة / كبیرة الحجم / متوسطة الحجم (  فى العمود الفقرى تعتبر ٢٠ الفقرة رقم - ٥
   ) ٢٤ / ٢٠ / ١٦ / ١٢(  زوجا ٠٠٠ یبلغ عدد الضلوع فى الانسان - ٦
  ) نتوء مستعرض / عظام الوجھ / ثقب كبیر / نتوء شوكى ( زء المخى بالجمجمة یوجد بھ  الج- ٧
   ) ١٠ / ٨ / ٦ / ٤(  عظیمات ٠٠٠ یتكون رسغ الید فى الانسان من - ٨
    )  ٩ / ٧ / ٥ / ٣( عظیمات ٠٠٠  یتكون رسغ القدم  فى الانسان من - ٩

   ) ٢٧ / ٢٦ / ١٧ / ١٤(   فى لطرف واحد ٠٠٠٠ العدد الكلى لعظام عرقوب وقدم الانسان ھو -١٠
    ) CO2غاز / حمض الخلیك / حمض اللاكتیك / الجلیكوجین (  یرجع اجھاد العضلة الى تراكم -١١

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   ط صوب ماتحتھ خ
  عظام الحوض  یتصل العمود الفقرى بالقفص الصدرى والطرفین العلویین عن طریق - ١
   الارتفاق العانى تستقر رأس عظمة الفخذ فى - ٢
  الترقوة  تتكون عظام الحوض من نصفین متماثلین یلتحمان فى الناحیة البطنیة فى منطقة تسمى - ٣
   عظمة ١٢ یساوى  مجموع عظام العرقوب وقدم الانسان فى طرف واحد- ٤
   الساركولیما متتالیین باسم  ) Z(  فى العضلات الھیكلیة تعرف المسافة بین كل خطین - ٥
   اللیسین  تتكون الاقراص المضیئة بكل لییفة عضلیة من خیوط بروتینیة رفیعة تسمى - ٦
   ) I(  فى العضلة الھیكلیة یرمز للمنطقة الداكنة بالرمز - ٧

---------------------------- -------------- ------------------------------------------ -------------- --------------------  

   علل لما یاتى 
   ذبول اوراق وسوق النباتات العشبیة عند تعرضھا للجفاف واستعادة استقامتھا اذا مارویت  - ١
   تختلف الفقرات فى الشكل عن بعضھا البعض - ٢
   فى مؤخرة الجمجمة  وجود ثقب كبیر- ٣
   التفاف المحلاق حول الدعامة - ٤
   توجد جذور شادة اسفل الكورمات والابصال - ٥
   تظل الابصال دائما على بعد مناسب من التربة - ٦
   یلعب الجھاز العصبى دورا فى الانقباض العضلى- ٧
   العضلى – یتوافر انزیم الكولین استیریز فى نقاط الاتصال العصبى - ٨
  د حمض اللاكتیك فى انسجة العضلات بعد التدریبات الشاقة  تزای- ٩

   حدوث اجھاد للعضلة الھیكلیة -١٠
------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

     ما المقصود بكل من 

   الاقراص المضیئة -٣                                 الساركوبلازم -٢                                        الحركة الموضعیة - ١
   الرضفة-٦                               الوحدة الحركیة -٥           المناطق شبھ المضیئة فى القطعة العضلیة - ٤
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١٨
  

  كل من) دور ( مااھمیة 
  

   خیوط المیوسین وخیوط الاكتین فى انقباض العضلة الھیكلیة -٢                                                             المحالیق  - ١

   الروابط المستعرضة فى العضلات-٤                             ایونات الكالسیوم فى تقلص العضلة - ٣
- -------------- ------------------------------------------------ -------------- -----------------------------------------  

   مامكان ووظیفة كل من 
  

   الجذور الشادة -٣                                    التجویف الاروح- ٢                                           الثقب الكبیر - ١
- ------------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------ -------------  

   ماذا یحدث فى الحالات الاتیة 
  

   یفقد المحلاق قدرتھ على الالتصاق بالدعامة اثناء حركتھ الدورانیة - ١

   غیاب الجذور الشادة من الابصال والكورمات - ٢

  ء وضع بعض ثمار الفاكھة الجافة فى الما- ٣

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  قارن بین كل من 
   

   الشكل –الموقع :  فى العمود الفقرى من حیث ٣٠ والفقرة رقم ٢٠ الفقرة رقم - ١

   الرسغ والعرقوب فى الانسان - ٢

  ائبة والحركة الموضعیة  الحركة الد- ٣

   حركة الشد فى كل من البازلاء والابصال - ٤

   الساركوبلازم والساركولیما - ٥
------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  وضح بالرسم مع كتابة البیانات 
   

  فقرة تركیب ال- ١

   عظام الحوض فى الانسان - ٢

   وضح بالرسم التخطیطى فقط مع كتابة البیانات التركیب الدقیق لمناطق اللییفة العضلیة - ٣

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

   اسئلة متنوعة 
   عظام الرسغ -ب نبذة مختصرة عن الحركة الموضعیة   اكت- ١

   اذكر ھذه الوظائف – الانقباض العضلى ضرورة لتأدیة بعض الانشطة والوظائف داخل جسم الانسان - ٢

   اذكر تأثیر الناقل العصبى الاستیل كولین على غشاء اللیفة العضلیة - ٣

  نطقة شبھ المضیئة والداكنة فى حالة انقباض العضلة الھیكلیة  اذكر التغیرات التى تطرأ على المنطقة المضیئة والم- ٤

   كم عدد فقرات العمود الفقرى فى الانسان ؟ اذكر انواعھا وعدد كل نوع ؟- ٥
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١٩   
  

  الوراثة
   اكتب المصطلح العلمى 

   الصفات المتضادة ذات الفروق الواضحة   - ١
   العوامل الحاسمة التى تتحكم فى الصفات الموروثة - ٢
  صفة وراثیة لاتظھر فى الجیل الاول بینما تظھر فى افراد الجیل الثانى وتكون نقیة دائما  - ٣
   رسم ھندسى یشبھ رقعة الشطرنج یوضح الامشاج الذكریة والامشاج الانثویة - ٤
  لربع النسل  جینات وراثیة لو وجدت بصورة نقیة او متماثلة تسبب تعطیل النمو وتوقف الحیات فى مراحل نختلفة من العمر - ٥
   حالة مرضیة تنشأ عن حدوث خلل وراثى فى الجین المسئول عن بناء الھیموجلوبین فى كریات الدم الحمراء للانسان- ٦
   فصیلة دم تخلو من الاجسام المضادة- ٧
   تبادل بعض اجزاء بین الكروماتیدات الداخلیة بعد ازدواج الصبغیات المتماثلة - ٨
  تماسك القابل للصبغةاثناء الطور البینى  الم X الكروموسوم الجنسى - ٩

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   تخیر الاجابة الصحیحة من بین الاقواس 
  ......  الصفة المتنحیة ھى الصفة التى تظھر على - ١

  )ربع افراد الجیل الثانى / نصف افراد الجیل الثانى / نصف افراد الجیل الاول / ربع افراد الجیل الاول  (                
   )  ١ : ٢ / ١: صفر  / ٢ : ١ : ١ / ١ : ٣ ( .......      النسبة الانعزالیة فى الجیل الثانى للسیادة التامة - ٢
   .......    لابنائھما یحتمل ان یكون  AAا فان التركیب الجینى  وعند تزاوجھمAa ذكر وانثى تركیبھما الجینى - ٣

                                     )١٠٠ % / ٧٥ % / ٥٠ % / ٢٥ ( %  
   ) ١ : ١ / ١ : ٣ : ٣ : ٩ / ١ : ٢ / ١ : ٣(  .............          النسبة الممیزة للجیل الثانى لقانون التوزیع المستقل ھى - ٤
   )  rr  /   Rr /  RW /  RR  (  ............         تخدم فى التلقیح الاختبارى الفرد ذو التركیب الجینى  یس- ٥
  )سیادة غیر تامة / جینات متكاملة / تعدد بدائل / جینات ممیتة (  ..........        لون الازھار فى بسلة الزھور یخضع لحالة - ٦
   .........  aaBB     × AAbb   للجیل الناتج بعد تلقیح افراد من بسلة الزھور طرزھا الجینیة  اى الطرز الجینیة التالیة تكون- ٧

                           )AABB  /   AaBb  /   AaBB  /   AABb (   
   ............  اربعة اخوة فصیلة دم كل منھم تختلف عن الاخر فان ذلك یرجع الى ان فصیلتى دم الابوین- ٨
                         ) BO ,  AO /  O  ,  AB  /  A , AB  /  B , AB   (   
   .....  O  من امراة فصیلة دمھا   AB  الناتجة من تزاوج رجل فصیلة دمھ  O نسبة الابناء التى تحمل فصیلة الدم - ٩

   % )٧٥ % / ٥٠ % / ٢٥/ صفر (                         
   )  O / A / B / AB (    .......     حتوى على اجسام مضادة ھى فصیلة الدم التى لات-١٠
   )  O / A / B / AB (  .......   اذا حدث التصاق فى كل من قطرتى الدم بعد اضافة المصل المضاد كانت فصیلة دم الفرد-١١
  ) التفلج / الاخصاب / زى الانقسام المیو/ الانقسام المیتوزى (    .......        یحدث العبور الوراثى اثناء -١٢
  ) ماكلینتوك / جریفث / مورجان / تشارجاف (   .........       اول من استطاع رسم الخرائط الصبغیة ھو العالم -١٣
   .........  صبغیات فان خلایا الجسم تحتوى على٤ اذا كان عدد صبغیات بویضة الدروسوفیلا ھو -١٤

  ) صبغى ١٦/  صبغى ١٢/ صبغیات  ٨/ بغیات  ص٤٤ (                            
    ) XX / XXO / XY / XO (  ..........         التركیب الصبغى لذكور الفراشات ھو-١٥
      ............    فى  Y یمكن تواجد الصبغى الجنسى -١٦

  )الحیوانات المنویة للحرات / جراد الحیوانات امنویة لل/  بویضات الطیور –بویضات الجراد (                             
   .........     فان ھذا یدل على انھ XXY + ٤٤ اذا كان التركیب الصبغى لاحد الاشخاص ھو   -١٧

  ذكر مصاب بحالة كلاینفلتر/ انثى بھا تضاعف جنسى  / ذكر عادى (                            
  )ذكر كلینفلتر  / ذكر داون/ انثى تیرنر / ذكر عادى ....   (فرد یكون ذلك الفرد اذا وجد جسم بار واحد فى الخلایا الجسدیة ل-١٨
   .......   عدم ظھور جسم بار فى خلیة جسدیة یدل على ان ھذه الخلیة توجد فى-١٩

  ) جمیع ماسبق / ذكر داون / انثى تیرنر / ذكر عادى  (                                           
   )  X , Yالجنسیة / الذاتیة  / Yالجنسیة  / Xالجنسیة (  ......    فة الصلع المبكر فى الرجال على احد الصبغییات  تنتقل ص-٢٠
  ) طویل / منحنى / قصیر / مستقیم (  .....  م  تنمو اجنحة الحشرة بشكل ˚ ١٦ عند تعرض بیض ویرقات الدروسوفیلا الى -٢١
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٢٠
   صوب ماتحتھ خط 

  الافراد ت الوراثیة عند تكوین  تنعزل الصبغیا- ١
      BB   ×     bbیدل على ان التركیب الجینى للابوین % ١٠٠ ظھور فئران بنیة بنسبة - ٢
   التلقیح الخلطى  تتیح بتلات التویج المحیطة بالاعضاء التناسلیة فرصة اكبر لحدوث - ٣
  ت  من الجامیتااربعة انواع  یكون  AABb الفرد ذو التركیب الوراثى - ٤
   واضحة ثلاث طرز مظھریة فى حالة السیادة التامة توجد - ٥
   ١ : ٣ نسبة ظھور الصفات فى الجیل الثانى لانعدام السیادة ھى - ٦
   كلھ یكون موجباً  اذا تزوجت امرأة سالبة عامل ریسس من زوج موجب العامل ریسس ھجین فإن النسل الناتج - ٧
   %٦یساوى  وحدة فان معدل العبور ١٢تبطین  عندما تكون المسافة بین الجینین المر- ٨
   على زیادة فرص التنوع والتباین فى الصفات الوراثیة بین افراد النوع الواحدالارتباط التام یعمل - ٩

   من التوصل الى رسم خرائط صبغیة لتوزیع الجینات على الصبغى مندل تمكن العالم -١٠
   X + ٤٤لصبغى  تظھر حالة كلاینفلتر فى الذكر بالتركیب ا-١١
    X + ٤٦ تظھر حالة تیرنر فى الاناث بالتركیب الصبغى -١٢
   داون  فى خلایا انثى یدل على حالة X وجود صبغى واحد من النوع -١٣
   لدیھ تخلف عقلى   فانھ یمثل ذكر XY + ٤٤ عندما یكون التركیب الصبغى لفرد -١٤
    XXY + ٤٥ وفى الذكور بالتركیب الصبغى   X+  ٤٤ تظھر حالة داون فى الاناث بالتركیب الصبغى -١٥
   انعدام سیادة تعتبر وراثة عمى الالوان فى الانسان مثالا لحالة -١٦
   الجینات المتكاملة وراثة الصلع المبكر فى الانسان تتبع حالة -١٧
  كل من الذكر والانثى   تتشابھ الطرز الجینیة ولكن تختلف الطرز المظھریة لالمرتبطة بالجنس فى حالة الوراثة -١٨
  مصابة بالصلع  انثى B+B یمثل التركیب الجینى -١٩

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

   علل لما یاتى 
   ولادة بعض الافراد مصابین بالصمم لوالدین طبیعیین - ١
   ارتفاع ضغط الدم اكثر انتشارا من انخفاض ضغط الدم فى البشر - ٢
   یكثر استخدام التلقیح الاختبارى فى تجارب السیادة التامة - ٣
   تختلف الطرز الجینیة للازھار الحمراء فى نبات البسلة وشب اللیل رغم ان لھما نفس الطرز المظھریة - ٤
   ١ : ٣ : ٣ : ٩ات المتكاملة تدل فى حقیقتھا على تحویر للنسبة المندلیة  الموجودة فى الجین٧ : ٩ نسبة الانعزال - ٥
   یمثل مرض انیمیا خلایا الدم المنجلیة فى الانسان مثالا واضحا للسیادة الغیر تامة - ٦
   یصعب على مریض انیمیا خلایا الدم المنجلیة التنفس بسھولة - ٧
    معطى عام O فصیلة الدم - ٨
  ل امراة سالبة عامل ریسس متزوجة من رجل موجب ھذا العامل  امكانیة معیشة حم- ٩

   لایخضع توارث لون الجسم وطول الجناحین فى الدروسوفیلا لقانون مندل الثانى -١٠
   قد یحدث العبور ولا یترتب علیھ اى تغییر -١١
   ھناك علاقة بین الانقسام المیوزى وظھور حالة كلاینفلتر وحالة تیرنر -١٢
  ینفلتر لاتصیب سوى الرجال وحالة تیرنر لاتصیب سوى النساء  حالة كلا-١٣
   لاتصل الانثى المصابة بحالة تیرنر الى البلوغ -١٤
   یندر ظھور اللون الابیض للعیون فى اناث الدروسوفیلا -١٥
   حالات مرض عمى الالوان لاتكون بنفس الدرجة عند كل الافراد المصابین بھا -١٦
  ات المرتبطة بالجنس الى ابنائھ الذكور  لاینقل الرجل الصف-١٧
   وجود صفات مرتبطة بالجنس واخرى متاثرة بالجني لدى الانسان -١٨
   ینتشر الصلع المبكر بین رجال بعض العائلات اكثر من النساء -١٩
   للتوائم المتماثلة اھمیة كبیرة فى دراسة تأثیر البیئة على الكائنات الحیة  -٢٠
  وفیل بالبادرات عند استنبات البذور فى الظلام  عدم تكون الكلور-٢١

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

  ما المقصود بكل من 
   

   عامل ریسس-٣                                   ل  تعدد الابدائ-٢                                    الجینات المتكاملة - ١
   الحشرات مزدوجة الجنس-٦                                          جسم بار-٥                                    الخرائط الصبغیة - ٤
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٢١
   ماذا یحدث اذا 

   تم اجراء تلقیح اختبارى لفرد ھجین - ١
  ) بدون تحلیل وراثى ( ود الریش دجاجة اندلسیة بیضاء الریش  تلقیح دیك اندلسى اس- ٢
  )بالنسبة للمولود الاول والثانى (  زواج رجل سالب عامل ریسس من امرأة سالبة عامل ریسس - ٣
   التفاف الكروماتیدات الداخلیة حول بعضھا البعض فى ازواج الكروموسومات المتماثلة - ٤
  ما نفس الجینات  حدوث العبور بین كروماتیدین لھ- ٥
   زواج امرأة متباینة اللاقحة بالنسبة لعمى الالوان من رجل سلیم من ھذا المرض - ٦
   ازالة الشعر الابیض م اذن ارنب الھیمالایا ثم احاطتھا بقطعة من الصوف - ٧
  م˚ ١٦ تعریض بیض ویرقات الدروسوفیلا لدرجة حرارة  - ٨
  م˚ ٢٥رة   تعریض بیض ویرقات الدروسوفیلا لدرجة حرا- ٩

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   بین حالة الافراد الناتجة عن 
   X   + ٢٢  بحیوان منوى  X + ٢٢ اخصاب بویضة - ١
         َ Y + ٢٢ بحیوان منوى X+ ٢٢ اخصاب بویضة - ٢
     X  اخصاب بویضة تحتوى على صبغیین جنسیین بحیوان منوى یحتوى على الصبغى الجنسى - ٣
   Y + ٢٢بحیوان منوى   X  + ٢٣ اخصاب بویضة - ٤

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

   قارن بین 
   الجینات المستقلة والجینات المرتبطة -٢                                             الجینات المتكاملة والجینات الممیتة - ١
   اعراض حالة طكلینفلتى واعراض حالة داون -٤                          الصبغیات الجنسیة والصبغیات  الذاتیة فى الانسان - ٣
  واعراض حالة كلانفلتر اعراض حالة تیرنر - ٥
  "  توریث جینات الصفة –موضع جینات الصفة :   الصفات المرتبطة بالجنس والصفات المتأثرة بالجنس من حیث - ٦

  مع ذكر مثال واحد لكل منھما فى الانسان     
------------------------------------ -------------- ------------------------------------------------ -------------- ------  

   وضح بالرسم فقط كامل البیانات 
   شكل تخطیطى یوضح عملیة العبور خلال الانقسام المیتوزى - ١
  فى ذبابة الفاكھة توضح ان نسبة العبور بین جین اللون الاسود وجین الجناح المختزل  ) ٢(  خریطة صبغیة للصبغى رقم  - ٢

   مستنتجا نسبة العبور بین- وحدات  ٥بین حین اللون الاسود وجین لون العیون الارجوانیة   ونسبة العبور - وحدة  ١٧     
   الجناح المختزلوجین العیون الارجوانیة     

------ -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   مسائل 
  ما الطرز الجینیة والمظھریة للافراد الناتجة عن تھجین نبات بسلة قصیر الساق مع نبات بسلة طویل الساق ھجین ؟  - ١

  فسر على اسس وراثیة       
   فسر على اسس وراثیة -بنى  % ٥٠: اسود  % ٥٠ تزاوج فأر اسود اللون مع انثى بنیة فكان الناتج من ھذا التزاوج - ٢
  ثیة نتیجة تزاوج ذكر حشرة نحل العسل اسمر اللون مع ملكة صفراء اللون اذا علمت ان اللون الاسمر فسر على اسس ورا- ٣

      b , B وضح الطرز الجینیة والمظھریة للجیل الناتج مستخدما الرمزین – سائد على اللون الاصفر     
  وانثى لھا نفس التركیب الجینى ؟  ما الطرز الجینیة والمظھریة الناتجة عن تزاوج رجل متسع العینین ھجین - ٤

  فسر  اجابتك على اسس وراثیة      
   كان والده متسع العینین نقى وامھ – فسر على اسس وراثیة التركیب الوراثى للافراد الناتجة عن تزاوج رجل متسع العینین - ٥

   مع امراة ضیقة العینین –ضیقة العینین      
    – ظھرت افراد الجیل الاول كلھا رمادیة  WW مع آخر ابیض  BB عند تزاوج نوع من الطیور اسود - ٦

  فسر على اسس وراثیة      
     كیف یمكنك الحصول على افراد تحمل الصفة السائدة من تزاوج ابوین یحملان جینات الصفة المتنحیة لنفس الصفات الوراثیة - ٧

   وضح على اسس وراثیة     
  :تھجینات التالیة فى بسلة الزھور  وضح لون الازھار الناتجة عن ال- ٨

    AAbb     ×  aaBb -ج                      aabb     ×   aaBb -                          بAAbb      ×   AaBb -أ      
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٢٢   
   قرمزى الازھار ٣:  ابیض ٥ عند تھجین نبات بسلة زھور ابیض الازھار مع اخر قرمزى الازھار كان الناتج - ٩

  فسر على اسس وراثیة      
   وضح على اسس وراثیة – ما الناتج المحتمل من تزاوج رجل وامراة كلیھما ھجین فى صفة مرض انیمیا الخلایا المنجلیة -١٠
   ما التركیب الجینى والطرز المظھرى لابوین انجبا طفلا ثم مات نتیجة اصابتھ بانیمیا الخلایا المنجلیة -١١

  ة  وضح على اسس وراثی      
    O والاخر  A  وابنان احدھما  B  وام فصیلة دمھا   A فسر على اسس وراثیة الطرز الجینیة لفصائل الدم لاب فصیلة دمھ -١٢
    O  بامراة فصیلة دمھا  AB مافصائل الدم المحتمل توارثھا للابناء عند تزاوج  رجل فصیلة دمھ -١٣
   فما الطرز الجیني المحتمل للأب –  ولھا ولد من نفس الفصیلة AB ام فصیلة دمھا -١٤
   فسر على اسس وراثیة -   AB وام فصیلة دمھا  A لاب فصیلة دمھ  O لایمكن اثبات نسب طفل فصیلة دمھ -١٥
 فاذا علمت انھ یمكن وراثیا نقل – زوجان لھما نفس فصیلة الدم انجبا ولدین لكل منھما فصیلة دم تختلف عن الاخر وعن الوالدین -١٦
  لدین وللابوین والى اسس وراثیة التراكیب الوراثیة  وضح عل،ى من الولدین الى اى من الابوین دم ا
   عندما لقح نبات احمر الازھار مع نبات اصفر الازھار انتجا نباتات ذات ازھار حمراء وصفراء وبیضاء وبرتقالیة بنسبة -١٧

   فسر على اسس وراثیة -متساویة         
   كان الجیل یطابق الطرز – دروسوفیلا رمادى طویل ھجین وانثى سوداء اللون قصیرة الجناح نقیة  عند تزاوج ذكر-١٨

   ١:       ١المظھرى للابوین        
   فسر ذلك على اسس وراثیة -ا        

   ماذا یحدث لو ان ھذه الصفات تتبع قوانین مندل الوراثیة -ب      
  :ج تزاوج كل من  ما الطرز الجینیة والمظھریة لنات-١٩

   انثى دروسوفیلا حمراء العینین ھجینة بذكر احمر العینین -أ          
   انثى دروسوفیلا حمراء العینین ھجینة بذكر ابیض العینین                                                                       -ب        
  عمى الالوان  رجل سلیم بامراة حاملة لمرض -ج        

   امراة ابصارھا عادى كان اباھا مصاب بعمى الالوان من رجل عادى الابصار -د         
    ١ : ١ عند اجراء تھجین بین انثى وذكر دروسوفیلا نتجت حشرات حمراء العیون واخرى بیضاء العیون بنسب -٢٠

   فسر ذلك على اسس وراثیة مع ذكر الحالة الوراثیة         
   یمكن الحصول على اناث بیضاء العیون لحشرة الدروسوفیلا  كیف-٢١
   فسر على اسس وراثیة التركیب الوراثى للنسل الناتج من تزاوج حشرة الدروسوفیلا ابیض العینین وانثى حمراء-٢٢
   العینین ھجینة     
  الاحمر من الاخضر ك اذا تزوجت امراة متباینة اللاقحة بالنسبة لعمى الالوان من رجل لایمیز اللونین -٢٣

   وضح جمیع التراكیب الجینیة للامشاج-أ          
   وضح الطرز الجینیة والمظھریة المحتملة للابناء-ب        
   حدد النسبة المئویة للطرز المظھریة المختلفة لھذه الصفة -ج        

   وضح التفسیر الوراثى لذلك–المرض  زوجان لاتظھر علیھما اعراض مرض عمى الالوان انجبا ذكرا مریضا بھذا -٢٤
   فسر ذلك على اسس وراثیة – انجبا زوجان لاتظھر علیھما اعراض الھیموفیلیا ابناء مریضة بالھیموفیلیا -٢٥
  كما لم یعرف المرض فى تاریخ اسرتھا،   وزوجتھ سلیمھ - اذا كان الزوج دمھ طبیعى الا ان اباه كان مصابا بنزف الدم -٢٦

  فما احتمالات الاصابة بھذا المرض بین الابناء ؟ فسر ذلك على اسس وراثیة ، مرض  ھذا لا      
   فما الطرز المظھریة والجینیة للابناء – تزوج رجل اصلع من امراة لاتعانى من تساقط الشعر كلاھما ھجین -٢٧
   فسر ذلك وراثیا – ابوان یتمیزان بشعر علادى انجبا بعض النسل الصلع -٢٨

--------------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ---------------------------------  

   اسئلة متنوعة 
   فسر اسباب نجاح مندل فى تجاربھ الوراثیة - ١
    ما المواد اللازمة لتعیین فصیلة دم مجھولة  ؟ وما ھى الخطوات التى تتبعھا - ٢
   ولكن–ان ام سالبة عامل ریسس وتحمل طفلا موجبا لعامل ریسس سوف لاتواجھ مشاكل خلال حملھا الاول  اشرح كیف - ٣
  وكیف تتغلب على ذلك ،  یمكن ان تواجھ مشاكل خلال حملھا الثانى    
  ... یعمل العبور الوراثى على زیادة فرص التنوع فى الصفات الوراثیة بین الافراد فى النوع الواحد - ٤

   اذكر مثالا للاتباط التام -                ب اشرح ھذه العبارة  -           أ     
   حالة تضاعف جنسى فى انثى - حالة كلاینفلتر– ذكر داون –ذكر عادى      : كم عدد اجسام بار فى كل من - ٥
  : اذكر اسم الحالة واھم الاعراض التى تظھر على كل مما یاتى - ٦

         + XXY  ٤٤ركیبھ الصبغى   ذكر انسان ت-أ       
   XX + ٤٥ أنثى انسان تركیبھا الصبغى -ب     
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٢٣   
  : ما النتائج المترتبة على - ٧

   فى جنین الانسان اثناء مراحل نموه الاولى   Y وجود الصبغى -أ      
    فى نفس الحشرة   XY  وبعضھا الاخر   XX وجود بعض الخلایا -ب    

  ) حالة داون ( ن البلھ المغولى   اكتب نبذة مختصرة ع- ٨
  ناقش ذلك موضحا ھذا التأثیر على ارانب الھیمالایا :  للبیئة اثر على تعبیر الجینات عن صفاتھا الوراثیة - ٩

   ناقش ذلك–  للتوائم المتماثلة اھمیة كبیرة فى دراسة تأثیر البیئة على الكائنات الحیة -١٠
  : اذكر مثالا واحدا لكل مما یاتى -١١

   صفة مرتبطة بالجنس فى الانسان-أ      
   الدروسوفیلا  صفة مرتبطة بالجنس فى حشرة-ب    

  
 A  مایناسب العمود Bتخیر من العمود 

A B 
   تعتبر وراثة لون الازھار فى بسلة الزھور - ١
   تعتبر وراثة انیمیا خلایا الدم المنجلیة- ٢
   تعتبر وراثة نزف الدم- ٣
  المبكر فى الرجال تعتبر وراثة الصلع - ٤

   تعدد بدائل-
   صفة متأثرة بالجنس-
   جینات ممیتة-
   جینات متكاملة-
   صفة مرتبطة بالجنس -
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٢٤   

  البیولوجیا الجزیئیة
  :اكتب المصطلح العلمى 

   سلالة یكتیریة تسبب الالتھاب الرئوى للفئران ولاتسبب موتھا - ١
    RNA تحلیلا كاملا ولایؤثر على البروتین او  DNAلى تحلیل جزىء  انزیم یعمل ع- ٢
   الوحدة البنائیة للاحماض النوویة - ٣
   عن بعضھما DNA انزیم یفصل شریطى الحمض النووى - ٤
   عند تضاعفھ DNA انزیم یقوم باضافة نیوكلوتیدات جدیدة لجىء - ٥
   واستبدالھا   DNA التالفة فى جزىء  مجموعة انزیمات تعمل فى تناسق للتعرف على المنطقة- ٦

  ) وتعمل على اصلاحھ  DNAمجموعة انزیمات تتعرف على عیوب (              
   من النوع الدائرى  DNA كائنات حیة لدیھا - ٧
   الصغیرة الدائریة فى بعض البكتیریا  DNA جزیئات - ٨
٩ - DNA  یوجد فى صورة حلقیة فى اولیات النواة   

   حول مجموعة من الھستونات  DNAلصبغى تتكون من التفاف  حلقات فى ا-١٠
    DNA حلقات تتكون من مجموعات الھستون یلتف حولھا جزىء -١١
   تغیر مفاجىء فى طبیعة العوامل الوراثیة یؤدى الى تغیر صفات معینة فى الكائن الحى -١٢
   طفرات تحدث نتیجة لتغیر كیمیائى فى تركیب الجین -١٣
  ع سبب حدوثھا الى التأثیرات البیئیة التى تحیط بالكائن الحى  طفرات یرج-١٤
   مجموعة من البروتینات التنظیمیة التى تتكون فى غدد عدیمة القناة وتدخل مباشرة الى الدم -١٥
   الوحدة البنائیة لجزیئات البروتین -١٦
   البروتین الذى یرتبط بكودون الوقف بعد توقف عملیة بناء البروتین  -١٧
   عملیة مزج الاحماض النوویة من مصدرین مختلفین-١٨
   وتقطعھ عندھا DNA انزیمات تتعرف على موقع معینة من جزىء -١٩
    RNA وتوجد شفرتھ فى الفیروسات التى محتواھا الجینى مكون من  DNA انزیم یقوم ببناء -٢٠
    mRNA من  DNA انزیم یعمل على بناء شریط  -٢١
  لجسم تقاوم تضاعف الفیروسات المسببة للامراض السرطانیة بروتینات ینتجھا ا-٢٢
   احد الجینات الذى یظھر اثره مختلفا فى كل البشر ویقع على الكروموسوم الثامن -٢٣

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------   

  ر الاجابة الصحیحة من بین الاقواس تخی
  ) القصر / دى اكسى ریبونیوكلیز / الربط / البلمرة ( ....  تحلیلا كاملا اسم انزیم  DNA یطلق على الانزیم الذى یحلل جزىء - ١
  )وسات فیر/ انزیمات  /  DNAقطع من / بكتیریا دقیقة  (  .......    عبارة عن) البكتیریوفاج (  لاقمات البكتیریا - ٢
   .....فان خلیتھ الكبدیة تحتوى على) س (  فى خلیة كیس الصفن للحصان تعادل  DNA اذا كانت نصف كمیة - ٣

  )  س ½/  س ٤/ س ٢/ س  (                                     
   ) ٥ / ٣ / ٢  /١(  .....    ترتبط القواعد النتروجینیة بذرة الكربون رقم DNA فى ھیكل سكر الفوسفات لجزىء - ٤
   ......  الى X  خلال صور تشتت اشعة  DNA یرجع الفضل فى كشف لولب او حلزون - ٥

  )ستال / میسلسون / فرانكلین / واطسون وكریك  (                                         
...                                   DNA   ـ لتكوین اللولب المزدوج  ل ماھى القاعدة النتروجینیة ذات الحلقة الواحدة والتى ترتبط بثلاث روابط ھیدروجینیة- ٦
  )الجوانین / السیتوزین / الثیامین / الادینین ( 
   ......   یتم الفصل بین DNA اثناء عملیة نسخ جزىء - ٧

  )الادینین والیوراسیل / یامین الیوراسیل والث/ السیتوزین والجوانین / الفوسفات وسكر الدیوكسى ریبو ز  (                 
   ..... الموجود بالخلیة البشریة حوالى  DNA یبلغ عدد القواعد البیورینیة التى تفقد یومیا من - ٨

                                         ) ١٥٠٠٠ / ٥٠٠٠ / ٥٠٠ / ٥٠ (   
   ......  حول مجموعة من الھستونات مكونا حلقات من DNA یلتف جزىء - ٩

  )البلازمید / النیوكلوسومات / الكروموسومات / النیوكلوتیدات  (                         
  ) الكیراتین  / الثیروكسین / التربسین / الببسین (  ...........     من البروتینات التركیبیة -١٠
  ) الانزیمات / الكولاجین / الكیراتین  / المیوسین( ...................    من البروتینات التنظیمیة فى الكائن الحى -١١
    ..........   فى جزىء البروتین تتصل الاحماض الامینیة بعضھا بواسطة-١٢

  ) روابط ھیدروجینیة / مجموعات فوسفات / روابط ببتیدیة / قواعد نتروجینیة  (                             
   )  UAA/ UGA / CCA / AUG ( ........     .......  من tRNA  لجزىء  3  یتكون الطرف -١٣
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٢٥   
   .........  على الاقل mRNAجزىء  یجب ان یكون عدد النیوكلوتیدات ب حمض امینى١٥٠ لتكوین بروتین مكونا من -١٤

  نیوكلوتیدة  ) ٤٥٠ / ٣٠٠ / ١٥٠ / ٥٠(                                          
   ......  حمض امینى یساوى٢١ یلزم لتخلیق عدید ببتید یتكون من  mRNAىء  اقل عدد من النیوكلوتیدات بجز-١٥

                                ) ٦٩ / ٦٣ / ٤٢ / ٢١ (   
  )المثیونین / الارجنین / الجلایسین / الالانین ( ........     تبدأ عملیة تخلیق سلسلة عدید الببتید باضافة الحمض الامینى -١٦
    UAC / CCA / TAC / AUG )(  ......        الذى یحمل المثیونین ھو  tRNAودون للحمض النووى  مضاد الك-١٧
   )  GAA / GUA / AAG / AUG (  .......      اول كودون فى سلسلة عدید الببتید ھو-١٨
   )  UAG / AUG / UGA / UAA (   ..........    الكودون الذى لایرتبط بھ عامل الاطلاق ھو-١٩
   ........... بلازمید یجب ان یعامل الاثنان معا بنفس انزیم DNA بشرى الى  DNA لكى یتم لصق قطعة -٢٠

  )النسخ العكسى / القصر / الربط / البلمرة  (                                                     
-------- -------------- -------------------------------------------------- -------------- ----------------------------------   

  صوب ماتحتھ خط  
    عن بعضھما  DNAبفصل شریطى الربط  تقوم انزیمات - ١
   مضیفا نیوكلوتیدات جدیدة الربط یتبع انزیم البلمرة انزیم  DNA   لحمض 5                     3 اثناء نسخ الشریط القالب  - ٢
   الموجود فى الخلیة  DNAھى كل الجینات وبالتالى كل سومات النیوكلو - ٣
   فى الخلایا التناسلیة لذا فان الجنین الناتج تظھر علیھ الصفات الجدیدة  الجسمیة تحدث الطفرة - ٤
     tRNA یوجد موقع الببتیدیل فى - ٥
   اول حمض امینى فى سلسلة عدید الببتید الارجنین عند تخلیق البروتین یكون - ٦
   الجلایسین  تبدا عملیة تخلیق سلسلة عدید الببتید باضافة الحمض الامینى - ٧
   التى تربط القواعد النتروجینیة المتزاوجة الروابط الببتیدیة درجة مئویة تنكسر ١٠٠ الى  DNA عند رفع درجة حرارة جزىء - ٨

  فى شریط اللولب المزدوج     
  بعدد النیوكلوتیدات المترابطة بكلا الشریطین ن  الھجی DNA تقاس شدة التلاصق بین شریطى - ٩

   mRNA من  DNAعلى تكوین شریط ‘  یعمل انزیم -١٠
  تحفز افراز انزیم الامیلیز  الانتروفیرونات عبارة عن بروتینات -١١

-- ------------------------------------------ -------------- -------------------------------------------------- ------------  

   علل  
     DNA كان یعتقد ان البروتین ھو المادة الوراثیة فى الكائن الحى ولیس - ١
    R  الممیتة المقتولة حراریا مع سلالة البكتیریا  S ماتت بعض الفئران عندما حقنھا جریفث بمزیج من سلالة البكتیریا - ٢

  غیر الممیتة     
  لیز الفضل فى معرفة المادة الوراثیة  لانزیم دى اكسى ریبونیوك- ٣
   فى الخلایا المختلفة دلیل على انھ مادة الوراثة  DNA كمیة - ٤
   فى الخلیة قبل الانقسام  DNA تتضاعف كمیة - ٥
   الموجود بالخلیة البشریة  DNA قاعدة بیورینیة من ٥٠٠ یفقد یومیا حوالى - ٦
   كل یوم إلا أنھ لایستمر منھا كل عام الا اثنین او ثلاثة فقط  DNA  رغم ان ھناك الاف التغیرات التى تحدث لجزىء- ٧

   الخلیة  DNAفى     
    DNA یرجع الثبات الوراثى للصفات الى ازدواج جزىء - ٨
   یظھر فى بعض الفیروسات معدل مرتفع من التغیر الوراثى - ٩

  ة متطفلة داخل حقیقیات النواة  الاعتقاد بان عضیات حقیقیات النواة ربما نشأت اولا كاولیات نوا-١٠
   فى صبغیات حقیقیات النواة  DNA ترتبط مجموعة البروتینات الھستونیة بقوة مع مجموعات الفوسفات الموجودة فى جزىء -١١
   ھناك اعتقاد سائد بأن البلاستیدات الخضراء ربما تكون قد نشأت كاولیات نواة داخل حقیقیات النواة -١٢
   الھستونیة دور ھام داخل النواة  للبروتینات غیر-١٣
    RNA او  DNA قبل ان یعمل كقالب لبناء  DNA یتعین فك الالتفاف والتكدس فى جزىء -١٤
   على شفرة بناء البروتینات لحقیقیات النواة الا ان وجودھا ضمن DNA بالرغم من عدم احتواء بعض اجزاء من -١٥
   المحتوى الجینى مھم      
  ) مع ذكر مثال ( طفرات الى تغییرات مرغوب فیھا فى الحیوان  تؤدى بعض ال-١٦
   حدوث ظاھرة التضاعف الصبغى فى الكائنات الحیة -١٧
   یقل حدوث ظاھرة التضاعف الصبغى فى الحیوان عن النبات -١٨
   ظاھرة التعدد الصبغى اقل شیوعا بین الحیوانات  -١٩
  حدوث طفرات جینیة     التغیر فى التركیب الكیمیائى للجین یؤدى ل-٢٠
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٢٦   
    mRNA وجود ذیل من عدید الادینین فى جزىء الحمض النووى -٢١
   یتم بناء آلاف الریبوسومات فى الساعة فى خلایا حقیقیات النواة -٢٢
   بین كائنات من انواع مختلفة دون ان یضر ذلك بالوظائف الخلویة الطبیعیة  tRNA یمكن نقل الحمض النووى -٢٣
   الوراثیة دلیل على حدوث التطور  الشفرة-٢٤
   ھناك دلیل قوى على ان كل الكائنات الحیة الموجودة الان على الارض قد نشأت من اسلاف مشتركة -٢٥
   الخاص بالخلیة البكتیریة  DNA لاتھاجم انزیمات القصر البكتیریة حمض -٢٦
    DNA بغض النظر عن مصدر  DNA لكل انزیم قصر القدرة على قطع جزىء -٢٧
   البشرى  DNA على الرغم من ان البكتیریا والبشر كائنات مختلفة تماما عن بعضھا الا انھ من الممكن لصق قطعة -٢٨

  ببلازمید البكتیریا        
   للجینوم البشرى اھمیة كبرى فى علم الجریمة -٢٩

---------------- -------------- -------------------------------------------------- -------------- --------------------------  

   ما المقصود بكل من 
   النیوكلوسومات -٣                                  انزیم الربط -٢                            ظاھرة التحول البكتیرى - ١
   عامل الاطلاق-٦                             ون  مقابل الكود-٥                                البروتینات التنظیمیة - ٤
   الانترفیرونات -٩                        الجینوم البشرى     - ٨                                      انزیمات القصر- ٧

                             DNA تكنولوجیا معاد الاتحاد - ١٠

   ما وظیفة كل من 
   التى لاتمثل شفرة  DNA اجزاء -٢                                                      لتنظیمیة داخل النواة  البروتینات ا- ١
  ) مقابل الكودون (  مضاد الكودون -٤                                 مادة الكولشیسن – حمض النیتروز – غاز الخردل - ٣
     انزیم النسخ العكسى -٦                                                                                انزیم القصر- ٥
   الجینوم البشرى-٨                                                                           العناصر المتنقلة- ٧

   ماذا یحدث فى الحالات الاتیة 
  عن التحول البكتیرى بانزیم دىاكسى ریبونیوكلیز  معاملة المادة النشطة المسئولة - ١
    DNA فى بللورات عالیة النقاوة من  X مرور اشعة - ٢
   اختفاء انزیمات اللولب من الخلایا الجسمیة لطفل صغیر - ٣
   اختفاء مجموعة انزیمات الربط من الخلایا الجسمیة لشخص بالغ- ٤
   للاشعاع DNA تعرض - ٥
    DNAروجینیة على احد شریطى  تلف احدى القواعد النت- ٦
   حدوث تضاعف للصبغیات فى امشاج النبات - ٧
   معالجة القمة النامیة لنبات ما بغاز الخردل - ٨
  م˚ ١٠٠ الى  DNA رفع درجة حرارة جزىء - ٩

  م ثم تركھ یبرد ˚ ١٠٠ لنوعین من الكائنات الحیة الى  DNA رفع درجة حرارة مزیج من -١٠
  زرعوینات التى تمكن النباتات البقولیة من استضافة البكتیریا المثبتة للنیتروجین من ھذه النباتات  امكن عزل ونقل الج-١١
   تلك الجینات فى نباتات محاصیل اخرى      
   نقل الجینات الموجودة فى النباتات البقولیة الى نباتات محاصیل اخرى -١٢
  ا ان تكون اعضاء تكاثریة لجنین سلالة اخرى   زرع جین من سلالة ذبابة الفاكھة فى خلایا مقرر لھ-١٣
   ادخال جین ھرمون النمو من فأر من النوع الكبیر او من انسان الى فأر من النوع الصغیر -١٤

-------- -------------- ------------------------------------------ -------------- ------------------------------------------  

   ین كل من قارن ب
   البروتینات الھستونیة والبروتینات الغیر ھستونیة -٢                                   انزیمات اللولب وانزیمات البلمرة - ١
٣ - DNA المحفز فى -٤                                فى اولیات وحقیقیات النواة DNA  والكودون فى mRNA   
    RNA والحمض النووى  DNA الحمض النووى -٦                                 ة الجسمیة الطفرة المشیجیة والطفر- ٥
   RNA و  DNA النیوكلوتیدة فى كل من -٨                       البروتینات التركیبیة والبروتینات التنظیمیة- ٧
  عامل الاطلاق وموقع التعارف  -١٠                                          الكودون ومضاد الكودون- ٩

   التضاعف الصبغى فى النبات والتضاعف الصبغى فى الانسان من حیث التأثیر -١١
  سبب حدوث كل منھما :  الطفرة التلقائیة والطفرة المستحدثة  من حیث -١٢
   اولیات وحقیقیات النواة من حیث نسح الاحماض النوویة الریبوزیة -١٣
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٢٧
   اكتب نبذة مختصرة عن 

   الدراسة التى قام بھا العالم جریفث فى مجال ظاھرة التحول البكتیرى  - ١
  " بدون رسم "  ھو المادة الوراثیة  DNA الدلیل المستمد من الدراسات التى اجریت على لاقمات البكتیریا على ان - ٢
  ة  فى الخلایا المختلفة على انھ خو المادة الوراثی DNA الدلیل المستمد من قیاس كمیة - ٣
    ھو المادة الوراثیة ولیس البروتین  DNA اشرح كیف تحقق ھرشى وتشیس من ان - ٤
          DNA دور الانزیمات فى تضاعف - ٥
        انزیمات اللولب - ٦
  الطفرة الجینیة وعوامل احداثھا  - ٧
    الطفرة الجسمیة - ٨
    البروتینات التركیبیة- ٩

   تفاعل نقل الببتیدیل -١٠
--------------------- -------------- ------------------------------------------ -------------- -----------------------------  

   اسئلة متنوعة 
    ؟ اشرح بدون رسم تركیب ھذه الوحدة  DNA ما الوحدة البنائیة التى یتكون منھا الحمض النووى - ١

    DNAلتى ساھمت فى معرفة جزىء  ما النتائج التى توصلت الیھا فرانكلین وا- ٢

   لتكوین اللولب المزدوج DNA كیف ترتبط القواعد الانتروجینیة ببعضھا البعض فى جزىء - ٣

   فى اولیات النواة  mRNA الى  DNA وضح خطوات نسخ - ٤

   وضح ذلك باختصار – موقعان لھما علاقة ببناء البروتین  tRNA یوجد على جزىء - ٥

   بدون رسم   tRNA على جزىء  اذكر اھم المواقع- ٦

  ) وضح علاقة النیوكلوتیدة بالشفرة الوراثیة (  اشرح كیف تؤدى ترجمة الشفرة الوراثیة الى بناء البروتینات المختلفة فى الخلیة - ٧

اثیة  فى الشفرة الور CCA فاذا كان التتابع – داخل النواة  mRNA فى شریط طویل لجزىء AAC تعرف الباحث على التتابع - ٨

 ھل من الصرورى ان الاسباراجین سوف یظھر فى البروتین الناتج عن ترجمة الحمض –ھو كودون الحمض الامینى الاسباراجین 

    ؟ فسر اجابتك  mRNAالنووى 

  اكتب تتابع القواعد النتروجینیة فى كل من شریط-   mRNA   فى شریط   U- A – C – G – U – A   5  3   اذا كان التتابع - ٩

DNA  الذى نسخ منھ والشریط المكمل لھ   

  :   كالاتى  DNA اذا كان تتابع القواعد النتروجینیة فى قطعة من احد شریطى جزىء  -١٠

     3   G – C – T – C – G – A – A – C – A   5       وكانت الكودونات الخاصة ببعض الاحماض الامینیة كالتالى   :  

     UAUتیروزین ) ج  (                         CGAارجنین ) ب  (                      GUCفالین ) أ (       

      GCUالالانین ) و   (                       AUGمثیونین ) ھـ  (                    UGUسیستنین ) د  (     

   المذكورة  DNAلمعلومات الوراثیة المحمولة فى قطعة استنتج تتابع الاحماض الامینیة فى سلسلة عدید الببتید التى تنتج طبقا ل   

  )اذكر خطوات استنتاجك ( باعلى    

    ھو DNA اذا كان تتابع القواعد النتروجینیة فى قطعة من احد شریطى -١١

                                             3     G – A – C – A – G – C – T     5      

  والشریط المكمل لھ ،  المنسوخ منھ  mRNAلقواعد النتروجینیة فى شریط اكتب ترتیب ا      

  :  فى كل مما یاتى  DNA كیف تستخدم تقنیة تھجین الحمض النووى -١٢

    DNAانتاج لولب مزدوج ھجین او خلیط لحمض ) أ (               

  الكشف عن وجود جین معین داخل محتواه الجینى ) ب(              
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٢٨   

    DNAالتتابع التالى یوضح تركیب احد شریطى قطعة من جزىء   -١٣

  5 ….. A – T – A – C – A – C – C – T – C – A – C – T  ……3                                      

    DNAاكتب تتابع النیوكلوتیدات فى الشریط المكمل بنفس القطعة من جزىء ) أ ( 

     DNA   المنسوخة من ھذه القطعة من جزىء   mRNAفى قطعة جزىء اكتب تتابعات النیوكلوتیدات ) ب(

     mRNAحدد عدد الاحماض الامینیة فى سلسلة عدید الببتید التى سیتم بنائھا من قطعة ) ج(

   كیف تعمل انزیمات القصر -١٤

  : كالتالى  DNA اذا كان تتابع النیوكلوتیدات فى احد شریطى قطعة من الحمض النووى -١٥

                        5 …  C – T – G – A – A – T – T – C – A – G …..3       

    DNAاكتب ھذا التتابع  واضف الیھ التتابع المكمل من نیوكلوتیدات الشریط الاخر لنفس قطعة ) أ (            

  اذا كان لدیك انزیم قصر موقع تعرفھ ھو ) ب(           

                                                  G – A – A – T – T – C    

                                                     G – A – A – T – T – C       

    DNAوضح بالاسھم موقع تعرف ھذا الانزیم على شریطى قطعة                    

    DNAلناتجة من عمل ھذا الانزیم على شریطى اكتب تتابعات النیوكلوتیدات فى القطع ا) ج(            

  : ھو  DNA اذا كان تتابع القواعد النیتروجینیة فى احد شریطى جزىء -١٦

  5 … G – A – A – T – T – C …..3                                                

  ماتتابع النیوكلوتیدات فى الشریط  المكمل لھ ) أ (     

  اقع التعرف لانزیم القطع على الشریط المزدوج الناتج وضح مو) ب(    

  ماتأثیر انزیم القطع على الشریط المزدوج الناتج ) ج(    

  ،  یقوم كل من انزیم القصر وانزیم الربط بدور مھم فى الحصول على بلازمید معاد الاتحاد -١٧

  )سم بدون ر( وضح ھذا الدور من خلال تجربة قام بھا احد الباحثین       

   للخلایا المولدة لكرات الدم الحمراء  DNA یقوم كل من انزیم النسخ العكسى وانزیم البلمرة بدور مھم للحصول على قطع -١٨

  وضح ھذا الدور من خلال التجربة التى قام بھا احد الباحثین       

  ى الجین المراد استنساخھ وكیف تحصل عل، بطریقتین مختلفتین   )  DNAجزء من (  كیف یمكن استنساخ جین -١٩

   حدیثا  DNA كیف یمكن مضاعفة قطع -٢٠

   معاد الاتحاد   DNA اذكر بعض المجالات التى یمكن فیھا تطبیق تقنیة -٢١

   معاد الاتحاد  DNA اذكر بعض المجالات التى یمكن فیھا تطبیق تقنیة -٢٢

  مجال الطب  معاد الاتحاد فى  DNA اذكر اربعة مجالات لاستخدام تقنیة -٢٣

  فسر ذلك مشیرا الى الابحاث الجاریة فى مجال الزراعة  ،   معاد الاتحاد  DNA یعلق العلماء امالا على استخدام تقنیة -٢٤

  :  كیف یمكن الحصول على -٢٥

  ین لولب مزدوج ھج) ب(                                 فئران لھا ضعف حجمھا الطبیعى ) أ (                     

   اذكر ثلاثة استخدامات مختلفة كأوجھ للاستفادة من معرفة تركیب الجینوم البشرى -٢٦

   اذكر كیف یمكن الاستفادة من دراسة الجینوم البشرى فى تحسین النسل  -٢٧
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٢٩   

   A مایناسب العمود  Bتخیر من العمود 
  

A B 
   انزیم دى اكسى ریبونیوكلیز - ١
   انزیم اللولب- ٢
  رة انزیم البلم- ٣
   انزیم الربط- ٤

   DNA یعمل على اصلاح عیوب -
   یعمل على تكوین الھستونات-
   DNA یعمل على فصل شریطى لولب -
   یعمل على اضافة نیوكلوتیدات جدیدة-
 DNA یعمل على تحلیل -

  
  

A B 
   انزیم دى اكسى ریبونیوكلیز - ١
   انزیم اللولب- ٢
   DNA انزیم بلمرة - ٣
   انزیم النسخ العكسى- ٤
   انزیم الربط- ٥
   انزیم القصر- ٦

   یعمل على تكوین الھستونات -
 DNA یعمل على اصلاح عیوب -
   عن بعضھماDNA یفصل شریطى -
   تحلیلا كاملاDNA یعمل على تحلیل -
   فى اماكن محددةDNA یعمل على كسر -
    3 یضیف نیوكلوتیدات جدیدة فى اتجاه  -
    mRNA من  DNA ینسخ -
  

  
  

A B 
  رفیرونات  الانت- ١
   النیوكلوسومات- ٢
   البلازمیدات- ٣
   الریبوسومات-

   عبارة عن مجموعة غیر متجانسة من البروتینات-
   دائریة صغیرة جداDNA عبارة عن جزیئات -
   عبارة عن مواقع بناء البروتین فى الخلیة -
   ملتفة حول مجموعات من الھستوناتDNA عبارة عن جزیئات -
  قف تضاعف الفیروسات عبارة عن بروتینات تو-
  

  
 -------- -------------- ------------------------------------------ -------------------------------------------------------  

   وضح بالرسم كامل البیانات

     خطوات اصابة البكتیریا بالبكتیریوفاج - ١

   ھو المادة الوراثیة  DNAوكیف ساعد ذلك على اثبات ان ، ة  مایحدث عندما یھاجم البكتیریوفاج خلیة بكتیری- ٢

                                                تركیب النیوكلوتیدة - ٣

     mRNA شكلا تخطیطیا لجزىء الحمض النووى - ٤

  
 


